



XXVI. évfolyam, 2. szám 2012. február

Balmazújváros

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

INGYENES
KIADVÁNY

Mónus Béla fafaragó Diákszálló udvara: 2012.01.30. - 02.10.

Egy szép tölgyfa kezdett életre kelni a diákszálló udvarán. Magánemberek hívták meg, illetve kérték fel Monus Béla faragó embert (így hívja magát) egy pásztorszobor készítésére.

Mónus Béla a fafaragást belső készítetésének engedve, saját szórakoztatására kezdte el. A kedvtelés később szenvedéllyé, majd hivatássá vált. Pásztorművészek munkáit tanulmányozva, illetve Szervátiusz Jenő formavilágából merítve alakult ki az a stílus, ami munkáit jellemzi. Témáit balladák, a magyar történelemből, vagy a bibliából választja, melyeket dobozokra, faliképekre, szárnyas-oltárokrá faragja. Az utóbbi években szobrokat készít. A halott, kiszáradt fákból rejtőz formákat kutatja, és a csomók, dudorok, ágak, csomók, égvűrök, repedések segítik megtalálni benne a szobrot.

Nem kis feladatott jelentett a testes, magas fa megtalálása, - számtalan telefonálás a különböző erdészeteknek, - de végül is minden „sínen” volt. Megérkezett a kiválasztott tölgy, és a rettenetes idő sem tudta kedvét szegni a mesternek. Már az első fűrészmozdulatok is jelezték, pontosan látja előre, milyen pásztor fog a darusi emberekre és jószágokra vigyázni.

Nemsokat tudtam Mónus Béláról, csak amit a neten lehet róla olvasni. Molnár Laci elbeszélése és a munkáiról fellelt fotók alapján lehetett tudni, hogy mives munka fog elkészülni ügyes keze nyomán. Gondolatai és érzései lejegyzésére megkerem Bodnár Gabit. Ő nap, mint nap látta munka és pihenés közben, mi, szemlélődők, újságolvasók pedig, egy kicsit távol az alkotó embertől, kíváncsiak vagyunk magára a „művészre” is.

- Meséld, hogy kerültél kapcsolatba a fával?

- Gyermekkorban is már mindent faragtam, fabrikáltam és ez átívelt a felnőtt koromra is. Tengerész lévén szabadidőmben próbálkoztam komolyabban a fafaragással, előbb időtöltésként, később egyre inkább szenvedélyemmé vált.

- Mi volt az első alkotásod?

- Sok kísérletezés után az első komolyabb munkám egy szárnyas oltár volt, ami különösen azért kedves, mert a hajó életében is ünnepélyesebbé tehettem a Karácsonyt. Ezzel hagyományt is teremtettem, mert a későbbiekben el is várták tőlem, hogy ahol fedélzetre vonultam, ott ez megismétlődjön.

- Milyen út vezetett a hajózástól a fafaragásig?

- Az évek múltával egyre erősebbé vált bennem az igény, hogy minél többet foglalkozhassam a fával, múzeumokból, könyvekből, kiállításokból tanultam és megszerettem a fát, mint szerves anyagot. Ez a szenvedély egyre erősödött bennem és elérte azt a pontot, amikor nem akartam visszamenni a tengerre. Ehhez az elhatározáshoz a végső lökést a zágoni Mikes Kelemen emlékmű elkészítése adta. Erdélyi utam során megláttam a mikes tölgy letört ágát, ami kb. méteres átmérőjű és 5m hosszú volt. (tehát nemcsak egy ágacska) Ebből készítettem önszántamból, felajánlasként ezt az emlékművet, ami nemcsak az Én életemet változtatta meg, hanem a falu közösségének életét is.

- Felkérésekre, vagy saját örömszerzésre készíted alkotásaidat?

- Is-is. A környezetemből egyre több igény merült fel munkám iránt. Ezeknek a legjobb tudásom és képességem szerint tettem, teszek eleget. Saját ötleteimet is próbálom megvalósítani ha szabadidőm engedi, szerencsére vagy balszerencsére nagyon kevés a szabadidőm, mivel sok a felkérés.

- Volt-e olyan megrendelésed, amit nem szívesen vállaltál el?

- Addig nem tudok elkezdni egy munkát, amíg azt nem szeretem meg, ezért ez egy kicsit oktatói feladat számomra, hogy meggyőzzem a megrendelőt, hogy úgymond giccs helyett értéket kapjon.

- Milyen kapcsolatod van az úgynevezett művészvilággal? Milyen irányzatot képviselsz?

- Legsorosabb kapcsolatam magával az anyaggal van, magányosan dolgozom, az alkotáshoz a fa szeretetén, a jó szerszámon és a gondolataimon kívül nincs is másra szükségem. Egyetlen hivatalos kapcsolatam az alkotó társaimmal, hogy a Népi Iparművészeti Osztálynak vagyok a zsűri tagja. Stílusomat tekintve a magyar népművészetből gyökerező a népi szobrászat hagyományait figyelembe vevő stílus az enyém.

- Mondanál egy pár szót, merre találkozhatunk a világban munkáiddal?

-Többek között Japánban, Törökországban, Erdélyben, Németországban, Ukrajnában vannak külföldön munkáim, és itthon a budapesti állatkert szobrait én faragtam, de

található alkotásom Csepelen, Balatonfüreden, Érsekcsanádán és most már örömmel mondhatom, hogy Balmazújvárosban is.

-Hogy vezetett az utad ide?

-Szolnokon dolgoztam, a munkámra felfigyelt Molnár László barátom, aki megkérdezte vállalnám-e, hogy Balmazújvárosba készítenék egy pásztorszobrot. Szívesen vállaltam a kihívást, főleg azok után, hogy megtudtam ez az ötlet néhány jó szándékú ember kezdeményezéséből fakadt, abból az indítatásból, hogy az őseink pásztorhagyományainak emléket állítsanak. Mindannyiunk örömeire szolgált, hogy a város önkormányzata is támogatta eme nemes célt. Külön örömmel töltött el, hiszen az Alföldről származom, az állatok szeretete, a velük való foglalkozás nem áll távol tőlem.

-Milyennek látod kívülről településünket, az itt élő embereket?

-Nagyon jól éreztem magam ebben a békés, nyugodt, harmónikus kisvárosban. Megkönnyítette a munkámat az itt élő emberek érdeklődése, egyszerű kedvessége, nyitottsága, ami sokszor tárgyiasult egy-egy pohár bor, egy-egy finom ebéd vagy vacsora formájában. Az ittlét különösen kedves volt számomra, ha alkalom adódik örömmel jövök másor is. Köszönöm szépen az érdeklődést, sok szerencsét és minden jót kívánok az itt élőknek.

A pásztorszobor elkészült a kis pulival együtt. A hivatalos szoborállításra tavaszal kerül sor, de a folytatás sem marad el, hisz ihletet kapott a város vezetése is. Mónus Béla alkotásaival biztosan „elhíresül” nálunk, hisz szerény, barátságos természetét csak szobrainak „nagysága, természetessége” múlja felül.

Takács Erika



INGATLANÉRTÉKESÍTÉS!

Balmazújváros Város Önkormányzata nyílt, egyfordulós pályázat keretében értékesítésre meghirdeti a tulajdonában lévő alábbi ingatlanokat:

- **Balmazújváros, Batthyány utca 4. szám alatti ingatlan a rajta található felépítményekkel.**
- **Balmazújváros, Veres Péter utca 12. szám alatti ingatlan (volt gyermekorvosi rendelő) a rajta található felépítményekkel.**
- **Balmazújváros Böszörményi úti 1 ha 8113 m² terület nagyságú teljes közművesítetttségű vállalkozói ingatlant.**

A pályázat benyújtási határideje: a hirdetés közzétételétől számított 15. nap délelőtt 9.00 óra.

Részletes pályázati feltételek átvehetők a Városháza (Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.) „B” épület 3 irodájában.

Balmazújváros Város Önkormányzata

FELHÍVÁS

Értesítjük az érintett Szülőket, hogy a 2012/2013-as nevelési évre/tanévre vonatkozóan az óvodai, általános iskolai beiratkozásra az alábbi időpontokban kerül sor városunkban, az önkormányzat által fenntartott intézményekbe:

Egyesített Óvoda és Bölcsőde Intézmény

Beiratkozás helye: Kossuth u. 19. (Napsugár Óvoda)
 Beiratkozás ideje: 2012. március 12. 8-16 óráig,
 2012. március 13. 13-17 óráig,
 2012. március 14. 8-16 óráig.

Nyitnikék Óvoda

Beiratkozás helye: Hortobágyi u. 18.
 Beiratkozás ideje: 2012. március 12. 8-13 óráig,
 2012. március 13. 12-18 óráig,
 2012. március 14. 8-13 óráig.

Balmazújvárosi Általános Iskola

Beiratkozás helye: Dózsa Gy. u. 17-23. (sárga iskola)
 Beiratkozás ideje: 2012. március 27. 8-13 óráig,
 2012. március 28. 12-18 óráig.

FELHÍVÁS

Régi, a balmazújvárosi Nagy-szikról készült fényképeket keresünk idén tavasszal megnyíló kiállításunkhoz. Bármilyen fényképet megköszönünk, amely 1990 előtt készült, természetesen minél régebben, annál nagyobb értéket képvisel számunkra. Főleg a Nagy-sziket ábrázoló képeket szeretnénk kiállítani, de pásztorokról, kondásokról, libapásztorokról, egyszerű emberekről készült fotókat is nagyon szívesen fogadunk, melyeken a Nagy-szik csak háttérként szerepel. A fényképeket, illetve – ha fellelhető még – azok negatívjait kérjük személyesen vagy postai úton juttassák el címreinkre: 4060 Balmazújváros, Esze Tamás u. 8. vagy Debreceni u. 139, vagy az alábbi telefonszámon történő megkeresésre azokért házhoz is megyünk: 06-30-361-7773. Az eredeti fényképeket gondosan megőrizzük és tulajdonosaiknak visszajuttatjuk. Mindenkit, aki fényképet juttat el hozzánk, meghívjuk a kiállítás megnyitójára, a kiállítási anyagban szereplő fényképek beküldői között pedig értékes nyereményeket sorsolunk ki. Előre is megköszönjük mindenkinek a segítségét, aki kinyitja a kredencet, komód fiókját, szól a nagyszülőknek, vagy belelapoz régi családi fényképgyűjteményébe, hogy értékes darabjával hozzájárulhasson kiállításunk anyagához.

Ecsedi Zoltán

KÖZÉRDEKŰ

10 millió Ft-ra emelkedett a támogatási összeg a vissza nem térítendő támogatással Kombinált Mikrohitel Programban!

A Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány 2011. évben kiemelkedő eredményeket ért el az Új Széchenyi Terv keretében finanszírozott Kombinált Mikrohitel Programban: több mint 600 mFt összegű pályázati igény feldolgozásában vett részt, melyek nagy része sikerrel zárult. A megvalósított projektek összértéke elérte a 1,5 milliárd forintot.

A GOP-2.1.1/M illetve KMOP-1.2.1/M programra **országosan rendelkezésre álló közel 20 milliárd Ft** keretösszeg kihasználása és a magasabb összegű pályázati igények kielégítése érdekében **2012. január 27-től emelkedett** az igénybe vehető támogatás összege, 4 millió forintról **10 millió forintra**.

A program mikrovállalkozások részére, beruházási célokat szolgálhat (például ingatlan beruházás, új eszköz beszerzés és informatikai fejlesztések) és ehhez ténylegesen **10% önerővel** kell rendelkeznie a vállalkozónak. Az igénylők a Program segítségével úgy juthatnak **45% mértékű vissza nem térítendő támogatáshoz**, hogy az önerő részhez államilag támogatott, kedvező kamatozású hitelt vehetnek igénybe.

A Vállalkozásfejlesztési Alapítványhoz banki múlttal nem rendelkező vállalkozások is eséllyel fordulhatnak finanszírozásért és **induló vállalkozások is** igényelhetnek támogatást, ha elfogadható üzleti tervvel rendelkeznek.

Fontos kiemelni, hogy ez az egyetlen támogatási lehetőség az Új Széchenyi Tervben, ahol **ingatlan vásárlási célra** is lehet vissza nem térítendő támogatást igényelni. A teljes pályázati anyag leadása az Alapítványnál történik. Ezt követően **30 nap az elbírálási idő**, mely a vállalkozások részére gyors megvalósítást tesz lehetővé. Pozitív elbírálást követően **a teljes ügyintézés az Alapítvány végzi**. Az Alapítvány weboldalán megtalálhatók mindazok az információk és nyomtatványok, melyek a kérelmek benyújtásához szükségesek.

Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány
 4029 Debrecen, Csapó u. 26. Tel/Fax: 542/500-330
www.tamogatotthitel.hu info@tamogatotthitel.hu

ÚJ SZOLGÁLTATÁS

A REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG NÉL

Az ideiglenes esztendő elején új szociális szolgáltatással bővítette tevékenységi körét a Balmazújvárosi Református Egyházközség Idősek Otthona. A növekvő igényekre tekintettel most már a segítséget kérők otthonában is van lehetőség alapvető gondozási feladatok elvégzésére. A házi segítségnyújtás olyan gondozási forma, amely a 18. életévét betöltött, egészségügyi problémák miatt csökkent önellátási képességgel rendelkezők számára kínál megoldást. A szolgáltatás tevékenységi köre rendkívül összetett, amely magában foglalja:

- a segítséget kérő közvetlen lakókörnyezetének rendben tartásában történő közreműködést;
- a segítséget kérő személyi higiéniával kapcsolatos teendőinek ellátásában való közreműködést;
- a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében, illetve azok elhárításában való segítségnyújtást;
- az alapvető gondozási, ápolási feladatok elvégzését.

Tevékenysége során a gondozó a szolgáltatást igénybe vevővel segítőkapszolatot alakít ki és tart fenn; támogatja a környezettel történő kapcsolattartását; segíti a szükséges szociális ellátásokhoz való hozzájutását; közreműködik az igénylő háztartásának vitelében. A házi segítségnyújtás térítésmentesen vehető igénybe. A szolgáltatás a Balmazújvárosi Református Egyházközség Idősek Otthonának székhelyén, a Kossuth utca 48. szám alatt igényelhető. Az érdeklődők bővebb felvilágosítást az 52/377-412-es telefonszámon kaphatnak. Hamarosan az intézmény honlapján, a www.balmazrefegy.hu weblapon is rendelkezésre állnak a szükséges információk. A szolgálat munkatársai arcképes munkáltatói igazolvánnyal és a fenntartó által kiállított megbízólevéllel keresik fel az igénylőket.

Forduljanak hozzánk bizalommal!

Balmazújvárosi Református Egyházközség

Átvészelni a hideg telet biztonságosan fűtve, vagy utoljára felelőtlenül melegedni...

A nyugodt, melegen töltött téli napokhoz elengedhetetlen szakemberek által átvizsgáltatni a kéményeket, gázkészülékeket, elektromos hálózatot. Az idei tél hosszan tartó nagy hidege ellen sokan felelőtlenül, (némelyek csak kényszerűségből) olyan fűtési megoldásokat alkalmaznak, amelyek önmagukban hordozzák a veszélyt. Az anyagi nehézségek miatt ki mivel tud, azzal fűt. Arra kérünk mindenkit fűtsön felelősséggel, megfontoltan és biztonságosan!

Néhány példa, melyeket sajnos az élet igazolt:

SZILÁRD TÜZELÉssel TÖRTÉNŐ FŰTÉS VESZÉLYEI:

- nyílt lánggal, nyílt égésterrel rendelkező szilárd tüzelésű kályhák, kandallók, kipattanó szikrái által okozott tüzek rendszerese

- tisztítatlan kémény okozta halálos mérgezés, kéménytűz
- régebbi, nyitott (etázs, gravitációs) rendszerű központi fűtés padon elhelyezett, szigetelés nélküli tágulási tartálynak elfagyása esetén kazánrobbanás történhet, sajnos történt is a közelmúltban, lakhatatlanná vált lakóház és elhunyt személy maradt utána.

GÁZFŰTÉS VESZÉLYEI:

- nyílt égésterű gázkazánok, vízmelegítők és a korszerű hőszigetelt nyílászárók gyakran a kéményen keresztül

égéstermék visszaszívást, oxigénhiányt eredményeznek, amely eszméletvesztést, később halált okozhat.

Az előbbihez kapcsolódó, mégis külön említendő fűtőberendezés a közkedvelt, olcsó, hordozható SIESTA, palackos nyílt égésterű gázkályha. Veszélye éppen az előnyében rejlik, bárhová elhelyezhető, éppen ezért sokan kis helyiségekben is használták, szellőztetés nélkül, elalszanak mellette és sajnos jó néhányan sosem ébrednek fel az oxigénhiányt okozó SIESTA melege mellől.

VILLAMOS FŰTŐTESTEL TÖRTÉNŐ FŰTÉS VESZÉLYEI:

- villamos fűtő berendezések (olajradiátor, hőszugárzó, villanykályha) előnyük, hogy oxigén felhasználása nélkül villamos hálózatról, bárhol üzemelnek. Ezen fűtőtestek működéséhez kevés annyi, hogy van áram, mivel 1-1 ilyen fűtőtest minimum 1500-2000 W teljesítményű, sőt létezik nagyobb teljesítményű változat is. Ezzel szemben - ahol használnak ilyen fűtőtestet - nem ritka a 20, 30, vagy akár még régebben vezetékelt

Amikor a segítőink szorulnak segítségre...

Városunk Tűzoltósága, - mely 2004-től önállóan látja el tűzoltási és műszaki mentési feladatait Balmazújváros és Hortobágy közigazgatási területén - nagyon nehéz helyzetbe került.

Ez év januárjától a központi (állami) támogatásunkat új szempontok alapján kapjuk, amelyben már nem a lakosok száma és a védett terület nagysága a leginkább súlyozott tényező, hanem a települések hivatásos (Debrecen, Hajdúszoboszló) tűzoltóságtól való távolsága a döntő.

Mindennek és más előírások változásának hatására - a 18 szakképzett helybelinek megélhetést illetve több mint 20.000 lakos nyugalmát, 48.000 hektárnyi terület védelmét biztosító, 123 éves múlttal rendelkező - Balmazújvárosi Tűzoltóság megfelelő anyagi forrás hiányában működésképtelenné válik. A zavartalan működéshez, az állami támogatáson felül több mint 21 mFt szükséges. Az érintett Önkormányzatok véges anyagi kondíciójuk ellenére megoldást keresnek a települések biztonságát meghatározó Tűzoltóságunk finanszírozására.



Bízva az Önkormányzatok és az általunk védett lakosok támogatásában, kérjük, lehetőségének megfelelően segítse szervezetünket, hogy továbbra is néhány percen belül ott lehessünk, ahol szükség van ránk! Télen-nyáron, éjjel-nappal, tüzesetnél, balesetnél, viharoknál, belvívinnél.

Hozzájárulását a Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezetnél vezetett 59900067-10015483 bankszámlára, illetve személyesen a Tűzoltó Laktanyában fizetheti be.

Köszönettel: Báthory Péter parancsnok

alumínium hálózat, amely fénykorában sem ilyen fogyasztókra készült (inkább csak 20-40 W-os izzókra).

Külön meg kell említeni az „örök klasszikust”, a több gazdasági épület, lakóház, raktár megsemmisüléséért felelős olcsó, bárhol beszerezhető „narancssárga hosszabbító”-t és elosztót, amivel a hosszabbító csekély teljesítményét próbálják megosztani nem túl sok sikerrel.

Kevesen gondolnak a nagy hideg elleni küzdelemben arra, hogy hosszabbítóra, elosztóra nem véletlenül írták rá a MAX teljesítményét, amit csak teljesen kifektetett állapotában tud. Azt, hogy az épület elektromos hálózata elbírja-e az efféle fűtést, ha túl nagy teljesítményű fogyasztót (téli fűtőtest, nyáron klíma) kapcsolnak a régi alumínium vezetékekkel szerelt hálózatokra, vagy a „narancssárga” hosszabbító”-ra, a legtöbben nem figyelik meg. Ez melegedni kezd, később összeolvad és zárlatot és/vagy tüzet okoz.

Báthory Péter parancsnok

INTERJÚ CSONKA KIS PÁL KÉPVISELŐVEL

- **Kérem, hogy mutakozzon be az újságolvasóknak. A civil életben mivel foglalkozik, milyen hobbiknak hódol?**

- Házasságom révén lettem „újvárosi” és mára már teljesen ide tartozónak érzem magam. Feleséggel, két felnőtt fiammal, több mint 30 éve itt élek. Úgy érzem a város befogadott, és én is szeretek itt élni. Munkahelyem a HEXA – Metal Kft., ahol a minőségirányításnál dolgozom.

Hobbim már gyermekkorom óta a labdarúgás.

- **Miért lett önkormányzati képviselő? Mi motiválta, amikor elindult a választáson?**

- Szociálisan érzékeny embernek tartom magam, mindig érdekelt a körülöttem élő emberek sorsa. Ahhoz, hogy alkalmakként segítségükre lehessenek, hogy a városban élő emberek életét jobbat tegyem, ennek egyik eszközeként a közügyekben való érdemi részvételt tartom. Ezt közvetlen módon és pártpolitikai alapon egyaránt művelem. Hiszem, hogy olyan irányba megyünk, ahol az számít igazi teljesítménynek, ami mögött emberi munka, tudás és szorgalom van. Támogatok minden olyan programot, amelynek célja, hogy az emberek munkával keressék meg a jövedelmüket, és ne építsenek életstratégiát a segélyekre. Az embereknek reggel munkába kell indulniuk, úgy, mint ahogy tanítási időben minden iskolaköteles gyermek iskolába indul. Rossz erkölcsöt szül a társadalomban, ha a szülők segélyre várnak.

- **Képviselősege alatt mit sikerült megvalósítani?**

- Megválasztásom óta (2006 október) fontosnak tartom a személyes kapcsolattartást, ami úgy érzem, hogy jól működik. Minden lehetőséget igénybe vettem és veszek, hogy a körzetem épüljön – szépüljön.

A teljesség igénye nélkül említek néhány eredményt:



- Kasza köz: csapadékvíz elvezetése
- járdák felújítása
- parkosítás, padok kihelyezése
- játszótér építése
- közvilágítás bővítés: „gombáknál” és a Bimbó közben
- vízvezető árkok rendbetétele
- kerékpártartók kihelyezése a régi „Márka”, ma fitness/kon-
di-terem előtti lépcsőfeljáró lebontása
- középiskola, színházterem, bölcsőde, „sárgaiskola” felújítá-
sa, bővítése

- Hogyan látja az országot, és ezen belül is Balmazújváros helyzetét?

- Nehéz időket élünk minden szinten. Sokan ma azért aggódnak, mi történik, ha a mostani kormány nem tudja kivezetni az országot a nehéz helyzetből. Én bízom a jelenlegi kormányban, bízom az emberek erejében. Fontos lenne, hogy alapvető dolgokban egyetértsünk, a megoldás mikéntjében kellene ütköztetni a véleményeket, elképzeléseket. Olyan országot remélek, ahol az ész és az értelem védi a joguralmat, a szabadpiacot, ahol az elesettek esélyt kapnak a felemelkedéshez.

A magam és képviselőségem eszközeivel mindent megteszek azért, hogy az emberek munkához jussanak, hiszen ha munka van, minden van. Magyarországon szinte minden társadalmi probléma (az elszegényedés, az inaktív demográfiailag is növekvő magas aránya, a falvak elnéptelenedése vagy a közszolgáltatások finanszírozási gondjai) egyetlen okra vezethetők vissza: kirívóan alacsony a foglalkoztatás szintje. Ezt mindannyian tudjuk. Úgy gondolom, a Széll Kálmán Terv megoldást kínál, amikor a munkához jutásnak három lehetséges útját vázolja fel:

- Közmunka – program (Pl.: belvíz elvezető csatornák kialakítása, karbantartása)

A munkaerő – kölcsönzés új rendszerének kialakítása, amely lehetővé teszi, hogy a magánvállalkozások is foglalkoztathassanak közmunkásokat egy – egy program megvalósítása során.

Egyéni közmunka program megszervezése, amely lehetőséget biztosít arra, hogy az integrált ellátási láncolat tagjaként állíthassanak elő terméket, amelyek felvevő piaca is állami eszközökkel biztosított.

Balmazújvároson elindult egy igen lendületes fejlődés, amit mindenki lát, ha a város különböző részein jár. Ezek a sikeres pályázatoknak köszönhetőek. Én nem sorolnám fel ezeket, mert már nagyon sok fórumon elhangzott. Inkább azokat említeném, ami már biztosan megvalósul ebben az évben.

- Ifjúsági közösségi ház (Disco)

befejeződik a városban a kerékpárút építése; illetve elkezdődik a Balmazújváros – Nagyhegyes közötti kerékpárút kivitelezése

- befejeződik a városi strand- és termálfürdő fejlesztésünk

Remélem, hogy közelebb jutunk a rendezvénycsarnok megvalósításához is, és elkezdődhet a kastély rekonstrukciója.

- **Mik a hosszú távú terveit?**

- Továbbra is szeretném, ha a járdaprogram folytatódna.

A Debreceni útnál a nádas megszüntetése egyik közös érdekünk. Természetesen az épített környezet mellett szeretném továbbra is segíteni a gyerekek, fiatalok, illetve az idősebb generáció kulturális, sport programjainak megvalósulását. (Parlamenti látogatások, vetélkedők, bálók, nótaestek, kispályás focibajnokságok, tiszta udvar stb.).

Szeretném megőrizni eddigi nyitottságomat, hisz minden olyan feladat, ami év közben adódik, azt meg kell oldani. A választókörizet is olyan, mint a háztartás, mindig van új és újabb probléma, amire megoldást kell találni.

Rácz Rita ■

BŰNÜGYI HÍREK

A Balmazújvárosi Rendőrkapitányság nyolc vagyoni elleni bűncselekmény elkövetésében folytatott eljárást egy szőlőskerti lakos ellen.

A cselekményeket Balmazújváros belterületén, a Kossuth téri lakótelepen követte el. A nyomozati eljárás során a gyanúsított a cselekmények elkövetését elismerte:

2012.01.13-án 19:00 óra és 2012.01.14. 6:00 óra közötti időszakban a Kossuth tér 19 szám alatti lépcsőházba bejutott, és onnan egy Nike sportcipőt,

01.13-án 13 óra és 17 óra között a Kossuth tér 14/1. szám alatti lépcsőházból szintén egy SCHWINN Csepel típusú, kék-szürke színű, női vázas kerékpárt,

01.15-én 18 óra és 01.16. 06 óra közötti időben ugyancsak a Kossuth tér 16. szám alatti lakótömb lépcsőházából egy LIBANG márkájú hótaposót,

01.15. és 01.18. között, meg nem határozható időpontban a Kossuth tér 19. szám alatti lakóház zárt udvarán parkoló személygépkocsi hátsó üléséről egy ELIN márkájú hősugárgázót,

01.16-án 18 óra és 01.17. 9 óra közötti időben a Kossuth tér 14/5. szám alatti lépcsőházból egy lezáratlan állapotban hátrahagyott 28-as SCHWINN Csepel típusú, piros színű női vázas kerékpárt,

01.12. 17:30 óra és 01.13. 7:30 óra között a Bocskai utca 13. szám alatti lépcsőházból egy Mountain bike típusú, lila színű, női vázas kerékpárt,

január hónapban szintén a lakótelepről egy használt állapotú, fehér színű bőrcipőt, és 2012.01.18-át megelőzően a lakótelep egyik lépcsőházából egy 28-as bordóra festett, női vázas kerékpárt tulajdonított el.

Az elkövetőt a Debreceni Városi Bíróság gyorsított eljárásban egy év három hónap szabadságvesztésre ítélte, három évre felfüggesztve.

Kérjük a lakosságot, hogy tárgyaikat gondosabban őrizzék, zárják el, hogy illetéktelen ne férjen hozzá! Amennyiben bármilyen gyanús személyt észlelnek környezetükben, azt jelezzék azonnal telefonon a Rendőrségnek, a 107, vagy a 112 segélyhívó vonalon!

Elkövetett bűncselekmény miatt szabott ki szankciót a Debreceni Városi Bíróság:

2011. augusztus 27-én 3 óra körüli időben Balmazújváros belvárosában lévő, egyik szórakozóhelyen ismeretlen tettes eltulajdonított egy őrizetlenül hagyott Samsung Galaxy S (i9000) típusú mobiltelefont a benne lévő 8 Gb-os Micro Sd memóriakártyával és telefontokkal együtt. Az elvégzett nyomozati cselekmények kapcsán az elkövető felderítésre került. A bűncselekménnyel okozott kár 95.000 Ft., mely a lefoglalás révén teljes egészében megtérült. Az ügyben a bíróság 2 év próbára bocsátás büntetést szabott ki.

2011. szeptember 13-án 13 óra körüli időben, Balmazújváros egyik általános iskola előtti vízvezető árokban megtalált Nokia 5230 típusú mobiltelefont, a benne lévő 2 Gb-os memóriakártyával és 1 db SIM kártyával a megtaláló nem adta le nyolc napon belül a hatóságnak, azzal sajátjaként rendelkezett. Ítélete 1 év szabadságvesztés végrehajtásában felfüggesztve.

2012. január 26-án 7 óra 00 perc körüli időben ismeretlen tettes megjelent a Balmazújváros külterületén lévő lakatlan, körülkerítetlen tanyán, majd ott egy istálló tetejéről dolog elleni erőszak alkalmazásával 3 db alumínium hullámlemezt tulajdonított el. Azonnalos nyomozati cselekmények fogantatása során az elkövető személye ismertté vált. A Bíróság az elkövetőt 20 nap közérdekű – fizikai - munkára kötelezte.

A 20.000,- Ft értékhatár alatt kerékpár és fa tolvajok sem úszták meg büntetés nélkül. Több esetben szabott ki a Bíróság tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt pénzbírságot, több tízezer forint megfizetésére kötelezve az elkövetőket.

A fagyos időben is segítenek a rendőrök!

A rendkívüli időjárási helyzetre való tekintettel az intézkedő rendőri állomány, a polgárőrség és a polgármesteri hivatal nagy figyelmet fordított a közterületen az időjárási viszonyok elöl menedéket kereső, valamint egyéb okból rászorult személyek megsegítésére. Segítették az időjárási viszonyokból eredő megpróbáltatások elviselésében a fedél nélkül élő hajléktalanokat, és minden más arra rászoruló személyt!

Balmazújváros felkészült a veszélyeztetett emberek gyors krízisellátásának segítésére, amelynek érdekében együttműködött a társ, - és más rendvédelmi szervek dolgozóival. Melegedő hely került kijelölésre, ahová a fagy elől ideiglenesen menekülhettek a rászorulók.

A Balmazújvárosi Rendőrkapitányság állománya is, szolgálat teljesítés közben kiemelt figyelmet fordított a szociálisan rászorult helyzetben lévő emberekre, s a helyi hatósággal összefogva igyekezett rajtuk segíteni. Több lakossági bejelentés is érkezett a különböző szervekhez, melyet együttműködve sikerült „orvosolni”.

Jelzés érkezett kapitányságunkra, hogy Balmazújváros egyik utcájában vélhetően céltalanul bolyong egy idős nő. A szolgálatban lévő körzeti megbízottak a helyszínre mentek, és az idős nőt egyik ismerőshez szállították, annak lakásába besegítették, hogy megóvják az esetleges kihűléstől.

Előfordult olyan eset, hogy a rendőrség tudomásra jutott, hogy az egyik balmazújvárosi lakos nehéz körülmények között él, nincs tűzrevalója, és már 2-3 napja ruhadarabokkal és régi rossz cipőkkel tüzel. Ezen körülmény ellenőrzésre került, és megállapítást nyert, hogy az

információ valós. A helyi önkormányzat értesítve lett, akik azonnal intézkedtek, még aznap tüzelőfát juttattak az igen nehéz körülmények között élő családnak.

Sajnálatos módon volt olyan eset, hogy a rendőri segítség visszautasításra került. Egy erősen ittas állapotban lévő helyi férfira találtak rá járőreink egyik este, aki a hóban szeretett volna aludni és nem volt hajlandó melegezőbe menni. A férfit a kihűlés megakadályozása érdekében mentővel a Debreceni Kenézy Gyula Kórházba szállították.

A téli kemény fagyok idején tapasztalható volt, hogy a lakosság nagyobb figyelmet fordított egymásra. Több lakossági jelzés érkezett a téli hidegben környezetükben élő, segítségre szoruló emberekről.

Ezúton is köszönjük egymás iránti figyelmüket!

a Balmazújvárosi Rendőrkapitányság

Mivel foglalkozik Polgármesteri Hivatalunk GYÁMHIVATALA?

A városi gyámhivatal a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. Törvény, valamint a végrehajtására kiadott, a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Kormányrendelet, és a gyámhivatal illetékességét a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat – és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII.23.) Kormányrendelet rendelkezései alapján látja el feladatát.

A gyámhivatal a Polgármesteri Hivatal irodájaként működik, 3 fővel. A munkatársak valamennyien felsőfokú végzettséggel rendelkeznek, a köztisztviselők képesítési előírásairól szóló 9/1995. (II.3.) Kormányrendeletben rögzített képesítési előírásoknak megfelelnek.

Illetékességi területe: Balmazújváros, Hortobágy, Egyek.

A városi gyámhivatalok kizárólag hatósági munkát végeznek. Szakmai felügyeletet a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala látja el.

A körzeti feladatok ellátásából adódik, hogy a gyámhivatal ügynevezett kihelyezett ügyfelfogadásokat tart az illetékességi területéhez tartozó településeken. Egyeken havonta kéthetente, illetve amikor az elintézendő ügyek úgy kívánják, Hortobágyon szükség szerint.

A Gyámhivatal a gyermekvédelmi rendszer részeként azokat a gyámhivatali hatáskörbe tartozó gyámügyi feladatokat látja el, amelyek elsősorban kiskorúakat, továbbá gondnokoltakat érintik.

Ezek a következők:

- Segítséget nyújt a gyermekek törvényben foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői kötelezettségek teljesítéséhez, illetve gondoskodik a gyermekek veszélyeztettségének megelőzéséről és megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerült fiatalok társadalmi beilleszkedéséről. Gyermekek veszélyeztetés esetén dönt a családból való kiemelésről, illetve felülvizsgálja más szerv által elrendelt elhelyezést.

- Pert indít ügyeik vitelében akadályozott személy cselekvőképességet érintő gondnokság alá helyezése iránt. A gondnokság alatt lévők törvényes képviselőjének ellátására gondnok, hozzátartozó hiányában hivatásos gondnok kirendeléséről gondoskodik, valamint ellátja a gondnok működésének felügyeletét, irányítását.

- Intézkedik a kapcsolattartási, - kiskorú házasságkötésének engedélyezésével kapcsolatos, - örökbefogadási és

örökbefogadás felbontási, - gyermek családi jogállásával kapcsolatos ügyekben.

- Dönt a gyermektartásdíj megelőlegezése, és az otthonteremtési támogatás iránti kérelmek ügyében.

- Szülői felügyelettel kapcsolatban: dönt a szülő jognyilatkozatának érvényességéről, hozzájárul a gyermek családba fogadásához, egyéb szülő felügyelettel összefüggő, (gyermek művészeti, sport-, modell- vagy hirdetési tevékenységben foglalkoztatásának engedélyezése), engedélyezi szülői ház elhagyását, végleges külföldre távozást

- Vagyonkezeléssel kapcsolatban: dönt a gyermek, illetve gondnokolt vagyonának (ingó- ingatlan) felhasználásáról, vagyoni jellegű jognyilatkozat érvényességéről (pl: eladás, megterhelés, bérbeadás).

- Pert indít, illetve kezdeményez: gyermek elhelyezése, szülői felügyelet megszüntetése, családi jogállás rendezése, tartási követelés érvényesítése, számadási kötelezettség érvényesítése iránt

- Feljelentést tesz: gyermek veszélyeztetése vagy tartás elmulasztása, gyermek sérelmére elkövetett bűncselekmény miatt.

A gyámügy a hatósági munkának olyan területe, amelyben fontos a személyes kapcsolat, az ismeretség, az ügyféllel kialakított bizalmas viszony. A jó döntéshez szükséges az adott család, aktuális élethelyzetük, körülményeik, a helyi szokások ismerete.

Az általános tájékoztató után néhány megdöbbentő adat Balmazújváros területéről:

- 2011. évben a gyámhivatal 3080 ügyben járt el, és 1523 döntést hozott.
- Balmazújváros területén 2011. december 31. napján 341 nyilvántartott veszélyeztetett kiskorú él. (2010. december 31. napján ez a szám: 318 fő)
- 2012. január 1. napján 44 gyermek él családjától távol, átmeneti nevelésben (lakásotthon, nevelőszülő). 2011 évben 18 gyermek családból való kiemelésére került sor.
- Cselekvőképességet érintő gondnokság alatt 160 személy áll (ide értve a Nagyháti intézményt is).
- Kapcsolattartási ügyben 2011 évben 11 ügyben jártunk le. Megjegyzem, még számunkra is megdöbbentő, hogy két ember között, akik valaha szerették egymást, mennyire eldurvulhat a viszony, és mennyire nem törődnek azzal, hogy ennek a gyermek a legnagyobb vesztese!
- Szép adat: 2 gyermek örökbefogadásáról döntöttünk, egyikőjük külföldön, Franciaországban, másik gyermek itthon talált családra.

Az ügyfelfogadások során azt tapasztaljuk, hogy a hozzánk forduló embereknek a konkrét ügyintézésen felül hatalmas szüksége van arra, hogy lelki-életvezetési tanácsot kérjenek és kapjanak. Igyekszünk ezt a szolgálatot is felvállalni, tanácsadással, információval, vagy egyszerűen „csak meghallgatással” segíteni a hozzánk fordulókat.

Felhősiné Kállai Ilona - vezető főtanácsos



Újra van református óvodánk és iskolánk

Bár saját gyermekeim a Debreceni Református Kollégium Gimnáziumában tanultak, nekem addig semmiféle rálátásom nem volt az egyházi általános iskolákra, soha ilyen intézményben nem jártam. Annyit azért megemlítenék, hogy városunk századokkal ezelőtti református oktatási rendszerét korabeli dokumentációkból elég jól ismerem. Az iratokból kiderül, hogy a valahai elemisták írást, olvasást, éneklést, bibliai történeteket tanultak. Ezek mellett családjuk, a felnőttek, idősek iránti tisztelet, megbecsülés szabályait sajátították el. A felsőbb osztályokban ez kiegészült latin, francia, később német, történelem, földrajz és különböző természettudományi tárgyakkal (matematika, fizika, ...). Az iskola élén a sokoldalúan képzett rektor állt. A tizenkilencedik században a református intézmény olyan kiválóan működött, hogy elnyerte a főtanodai rangot. Puritán református erkölcsi alapokon nyugvó, szigorú fegyelem szerint folyt a nevelés és oktatás. Több kiváló képességű, szegény származású újvárosi ifjút jutattak be tanítóik az Európa híru Debreceni Református Kollégiumba, ahol nemzetünk nagyjai közül is sokan tanultak.

Az évszázadok során a balmazújvárosi reformátusok mindig nagy gondot fordítottak, sok áldozatot hoztak azért, hogy iskoláikat fenntarthassák. Az 1929-33-as gazdasági világválság idején azonban annyira nehéz helyzetbe kerültek anyagilag, hogy 1931. szeptember elsejétől a Balmazújvárosi Református Egyház 400 év fennállás után megszűnt iskolafenntartó lenni. Majd 80 év elteltével a városvezetés Dr. Tiba István polgármester úrral az élén, az egyházvezetés és gyülekezet, Szabadi Árpád esperes úr vezetésével, az áldozatokat vállaló pedagógusok, a kitartóan reménykedő szülők akaratából 2011. szeptember elseje óta újra van református óvoda 94 gyerekkel és iskola 117 tanulóval. Nyolc évtized elteltével örömmre szolgál, hogy átfogó riport formájában elsőként én tudósíthatok városunk legfiatalabb oktatási intézményéről. Az óvodáról majd később.

Belépve a szigetkerti Vörösmarty utcán lévő intézménybe példás rend, tisztaság, szép szobanövények, ízlésesen dekorált előtér és nyugalmat árasztó békesség fogadott. Eszenyi Balázs igazgató úr és Csehné Fodor Erzsébet igazgatóhelyettes asszony készségesen vállalta azt, hogy elmondják tapasztalataikat az iskola fennállásának első feléről. Véleményüket természetesen úgy fogalmazták meg, hogy abban benne volt a tantestület véleménye is.

Igazgató úr! Személyesen most találkoztunk először és a város lakossága sem ismer eléggé. Kérlek, szólj magadról röviden.

Hajdúböszörményben élek, ahová feleségem révén kerültem házasságkötésünk alkalmával. Egyébként a Szabolcs-Szatmár megyei Ajakról származom. Hatvanöt éves vagyok, immár több mint negyven éves tanári gyakorlattal.

Hogyan kerültél Újvárosba?

Szabadi Árpád esperes úr keresett föl az elmúlt évben, hogy legyek segítségére egy református óvoda és iskola szervezésében, beindításában. Ennek előtte Böszörményben a Baltazar Dezső Református Iskolában működtem több éven át, az iskolának alapítója is voltam. Elmondható tehát, hogy immár két egyházi iskola megalapításában működtem közre. Úgy hiszem elég rálátásom van az ilyen iskolák életére, működésére. Az itteni ál-

tagja van. Óraadókat is alkalmazunk. Van két első osztály, egy második, harmadik, negyedik és egy ötödik osztály. Az induláskor eléggé hiányos volt a tárgyi feltétel, de közös akarattal, több jószándékú segítséggel sikerült otthonossá tenni az iskolát. Különösen nagy segítséget kaptunk az újvárosi egyházközségtől Esperes úrral az élen. Fenntartónk a helyi református egyházközség. Ellenőrzési szervünk a Tiszántúli Egyházkerület Tanügyi Hivatala és a Református Pedagógiai Intézet.

Folytassuk egy nem szokványos kérdéssel. Okos, vagy művelt embereket szeretnének nevelni, oktatni?

Az okosság lényegében az az adottság, amikor az élet jelenségeit rendszerezni tudjuk fejlett ítélőképességgel. A műveltséget pedig felfoghatjuk úgy, mint széleskörű lexikális tudást. Mi a kettőnek az ötvétetét szeretnénk elérni. Mégpedig azt, hogy a gyerekek olyan tudásanyagot szerezzenek, mellyel további tanulmányokat folytathatnak. Ezek mellett iskolánkban a tanuló olyan lelki békét kapjon, mellyel kikerülve az úgynevezett nagy életbe legyen neki egy biztos pont, mely által el tud igazodni a mindennapokban, tudja rendszerezni az élet jelenségeit. Reményeink szerint ezáltal nem a droghoz, az alkoholhoz, az öngyilkossághoz, bűnözéshez, vagy más testre, lélekre ártalmas helyzethez fordul. Mi nem titkolt szigorral, fegyelemmel a mindenkori helyzetnek megfelelően nevelünk, oktatunk. Ugyanakkor nagy-nagy szeretettel és tisztelettel viseltetünk tanulóink iránt. Mindent az ő érdekükben, érettségük tesztünk.

Hogyan értelmezték az évszázados mondást, miszerint az iskola az egyház veteményes kertje?

Ez egy példázat. Itt a magvető az ígét hinti el. Reméljük, ha ezek a gyerekek felnőnek, legtöbbjük gyülekezetünk hasznos tagja lesz. Az egyház attól függően, hogy milyen földbe kerülnek a magvak, a termés által ennek többszörös hasznát látja. Az elvetett mag tehát erkölcsi értelemben, talán jobbá teszi a világot is.

Milyen a viszony nálatok a tanár és diák között?

Röviden szólva mondhatjuk, hogy ideális. A maximumot várjuk el tanítványainktól kinek-kinek a képességeit figyelembe véve. Szeretettel, szeretettel nevelünk, oktatunk. Az egyházi iskoláknak mindig is elvárásaik voltak. Az iskolában éppúgy, mint iskolán kívül, hiszen bennük reméljük a jövő egyházának hűséges tagjait. Jézus Krisztust idézve: „Engedjétek hozzám jönni a gyermekeket, mert ilyeneké az Isten országa.” (Mk. 10,14) Szeretetre, tiszteletadásra, önzetlen segítségre, megbocsátásra, a másik elfogadására serkeljük a gyerekeket. Úgy látjuk, hogy koruknak megfelelően ezeket az intelmeket elfogadják. Ehhez nagymértékben hozzájárul a szülői háttér is.

Tudja-e minden növendék a Miatyánkot?

Nemcsak azóta tudják, mióta idejárnak. Legtöbbjük olyan családi környezetből jött, hogy az imádság tudását már magukkal hozták. Egyébként is hetente kétszer van hitoktatás.

Csak reformátusok járnak ebbe az iskolába?

Iskolánk nyitott minden felekezeti számára. A katolikus gyermekeknek külön hitoktatója van, jelenleg Kocsis Gábor tiszteletendő úr személyében.

Milyen hivatalos előzménye van annak, hogy az iskola tanulója legyen egy gyermek?

A szülőnek szándéknyilatkozatot kell tenni írásban. Erre mód van az iskolában (Vörösmarty utca 36. Tel.: 52/370-481, a református lelkészi hivatalban, Kossuth tér 12. Tel.: 52/370-169). Az iskolába felvett tanulók év elején úgynevezett tanulói fogadalmat tesznek. Ebből néhány gondolat: „Isten színe előtt fogadom, hogy iskolánknak jóra törekvő, szorgalmas diákja leszek. Iskolánk rendjét megtartom. Szüleim és nevelőim jóra intő szavait megfogadom. Iskolatársaimat segítem. ...”

Többben abban a tudatban vannak, hogy a református egyházi iskolában apácává, szerzetessé és álszentté nevelik a gyerekeket. Mi erre a válasz?

Ez tudatlanságból eredő tévedés, semmiféle ilyen képzés nincs. Erről ennyit. Az ugyanakkor nem titok, hogy nálunk a képzés a református egyház keretein belül, országosan értve az óvodától kezdve az egyetemig történik. Minden oktatási intézménnyel rendelkezik egyházunk. Mi nem nevelünk bigott vallásosságra sem. Nekünk feladatunk az erkölcsi életre nevelés. A Biblia által, de a mindennapi életből is pozitív példák bemutatásával egyengetjük gyermekink fejlődését, hogy ép testben, ép lélek legyen. („Corpus sana in corpore sano”). Nálunk minden hét egy közös vallásos elmélyüléssel kezdődik, mi ezt hétkezdő áhítatnak mondjuk. Ezzel hangolódik rá gyermek, tanár egyaránt egy újabb öt munkanap teendőire.

Az a hír járja, hogy az ide jelentkező tanárok számításból jöttek ebbe az iskolába. Itt látják biztosítva munkahelyük megtartását. Hogyan van ez valójában?



Számítástechnika terem

lapotokról szólva kezdeném azzal, hogy tantestületünknek tizenhárom

folytatás a következő oldalon

Erről mi sokszor beszélgettük egymás között is. Arra a következtetésre jutottunk, hogy a világi nevelésben nagyon sok gond van. Ezt mindannyian tapasztalatból tudjuk, hiszen némelyikünk már több évtizedet is eltöltött állami, önkormányzati iskolában. Ezzel a véleményünkkel semmi szándékunk megbántani a most is ilyen intézményekben tanító kollégákat. Szívből mondjuk. Nagyon elismerésre méltó munkát végeznek ők, bizonyítja ezt tanítványaik helytállása a különböző megmérettetéseken. Nem az ő hibájuk, hogy a magyar oktatásügy olyan, amilyen. Visszatérve a kérdésre, meglátásunk az, hogy országosan eluralkodott olyan felfogás, miszerint mindent félretéve „valósítsd meg önmagadat!”. Mármint a tanulókra értve. Semmi sem számít, gázolj át másokon, légy könyörtelen, hogy céljaidat elérd. Így több fiatal csapdába esik, ahonnan már nem tud kijutni önerőből, nincs lelki támasza és ez sokszor beláthatatlan tragédiákhoz is vezethet. Mi, akik ezt az iskolát választottuk, azért jöttünk ide – többek között – mert úgy látjuk, hogy itt a hit, a vallás által is több lehetőségünk van a tanulók jó irányba való terelésére, fejlődésük kiteljesedésére és ezzel párhuzamosan saját pályánk kiteljesedésére is. A református vallási értékrend mindig biztos támasza gyermeknek, felnőttnek egyaránt. Így volt ez több száz éven át.

Miért van az, hogy azok az idős emberek, akik annak idején református iskolákba jártak, sokkal többre emlékeznek arról, amit iskolás korukban hallottak, elsajátítottak? Némelyikük csodálni való módon 85-90 évesen is pontosan emlékszik arra, amit kisiskolás korában tanítója beléje plántált.

Ez érdekes kérdés. Több módon lehetne megközelíteni, és így több módon lehet rá felelni. A mi felfogásunk az, hogy akkor lassúbb, fokozatosabb és kevesebb is volt a tanulnivaló. Sok volt a gyakorlás, olykor még a kórusban való leckemondás is. Több idő jutott memorizálásra. Nem volt a gyerekekre a mostanihoz hasonló iszonyatosan sok más ráhatás. A református iskolába járó gyerekek tudták, hogy amire tanítóik azt mondták, hogy ezt és ezt mindenképpen meg kell tanulni, akkor itt a tényleg meg kellett tanulni egy életre. Kimondani is rémes ma már, de akkor még léteztek nem éppen humánus testi fenytések is. Ami abban az időben nem volt olyan szokatlan a tanulók körében. No, meg a szülők körében sem olyan szempontból, hogy rendetlen gyermeküket otthon még egyszer elővették. Mi már a fenytési módszerek e durva fajtáit egyáltalán nem használjuk, nem is vagyunk hívei. Azt azonban fontosnak tartjuk, hogy minél több ismeret megmaradjon az emlékezetben a későbbiek során. Ezt mi már egészen más módon próbáljuk elérni. Nagyon egyszerű példával úgy is ki lehetne ezt fejezni átértelmezve, hogy „Virágzó gyümölcsfáink beporzásául 1 deci cukorral sokkal több méhet lehet odacsalogatni, mint egy deci ecettel.” Egy riport során nincs lehetőség arra, hogy a szerteágazó lehetőségeket felsoroljuk. A mi nevelésünk alapja a Biblia. Megtudhatjuk belőle mindazt, ami az ember egészséges fejlődése, jövője szempontjából a legfontosabb. A feltett kérdésre is van szentencia, mely szerint „Neveld a gyermeket a neki megfelelő módon, hogy ha megöregszik, akkor sem tér el attól.” (Péld. 22,6)

Kötelező-e a templomlátogatás gyerekeknek, szülőknek, tanárnak?

Erre senki sem kötelezhető, de akik iskolánkhoz közel állónak érzik magukat, tőlük elvárható. Hiszen az igehallgatás és a prédikáció során elhangzottak meghallgatása a hívő ember számára lelki épülést szolgál. A Biblia nyelvén ez úgy szól, hogy: „A hit hallás által van, a hallás pedig Isten ígéje által.” Az eredeti kérdésnél tartva vannak persze olyan alkalmak, amikor mindenki számára kötelező a templomlátogatás, úgymint az évnnyitó, évszáró, családi vasárnapok...

A református iskola tanulói milyen tankönyvekből tanulnak?

Ugyanazokból, melyek más iskolákban is megtalálhatóak. Kivéve a hittan könyvet, hiszen nálunk hit- és erkölctanból is osztályzatot kapnak tanulóink.

Milyen a tanítványok olvasási készsége, hangsúlyozva az értő olvasás fontosságát?

Ezen a téren nagyon nagy felelősség van minden tanáron. Értő olvasás nélkül nincs eredményes tanulás. Ez vonatkozik mind a humán, mind a reál tantárgyakra. Én matematikát tanítok, tapasztalom szöveges feladatoknál, milyen fontos az, hogy a gyerek ne csak olvassa, hanem értse is, amit olvas. Humán tárgyaknál érezzük az úgynevezett értő memorizálás fontosságát is, az értelmezés nélküli „bemagolásnak” nem vagyunk támogatói.

Ismerik-e az itt tanulók a Himnusz és Szózat legalább első versszakát és énekelni is tudják-e?

Igen, ismerik. Mi ünnepélyeken a „hallgassuk meg!” felszólítást nagyon nem szeretjük. Régi öregeink sem hallgatták a maguk korában a gépi zenét. Mi az eléneklés mellett szavazunk. A bejáratnál szembeni tágas falrészén ki vannak téve nemzeti, vallási és helyi szimbólumaink, a Himnusz és

Szózat is. Legfőképpen pedig a református köszöntés: Áldás békesség! Nemzetünk jelképeit, hagyományainkat fontosnak tartjuk és híven ápoljuk.

Különösen a karácsonyi és húsvéti ünnepek idején Krisztust és Istent többféle képpel emlegetik. Vannak, akik kis Jézuskának, Istent Istenkének nevezik. Ti hogyan?

Nálunk a kis Jézuska Jézus Krisztus, Istenke pedig Isten. Kicsinyítő képzőt nem használunk. Lehet, hogy ebben is kálvinista egyszerűségünk, puritánságunk játszik közre.

Milyen jelentősebb ünnepek voltak eddig iskolátokban?

Megemlíthetjük az ünnepélyes tanévnyitót a templomban, október 6-án a tizenhárom aradi vértanúra emlékeztünk, ünnepélyes keretek között a családok részvételével: tanárok, gyerekek fogadalomtételt tettek, ami nálunk reformátusoknál hagyomány. Volt itt is Mikulás, legutóbb pedig a Karácsonyi ünnepélyünk. Bár kifejezetten nem számít ünnepnek, ám számunkra az is ünnepszámba ment, amikor október 21-én kezdődő három napra tervezett gyülekezeti napot tartottunk. Erre az alkalomra testvéri szeretettel hívták meg a balmazújvárosi reformátusok a Kolozsvár – Kerekdombi és Érmihályfalvai és a Kárpátaljai Felsőalmási gyülekezetek képviselőit. Az események jelentős része iskolánkban zajlott. A 4-5. osztályosok műsorral is kedveskedtek vendégeinknek.



Van-e különbség az itt tanító tanárok és más iskolákban tanítók bérezése között?

Semmi különbség nincsen, még azt sem lehet mondani, hogy a több pénz reményében jöttek ide a pedagógusok. Sem az egyháztól, sem az államtól külön juttatást nem kapunk.

Milyen a tantestület és a szülők kapcsolata?

A szülőkkel való kapcsolatunk nagyon jó, kölcsönösen támogatjuk egymást, segítjük egymás munkáját. Örülünk neki, hogy ilyen jó szülői háttérrel rendelkezünk. Ők a mi „második tantestületünk”. Problémáikkal bizalommal fordulnak hozzánk. Nálunk nem szokás, hogy szülők berohanjanak az iskolába és a gyerekek előtt durva szavakat használva szidalmazzák, vagy tettelesen bántalmazzák a tanárokat azért, mert rendre, fegyelmeire nevelik gyermekeiket. Lajter Józsefné szülői munkaközösségi elnök írásban mindenre kiterjedően értékelte az itt folyó munkát, ami a többi szülő véleményét is tartalmazza. Néhány mondat ebből: „A tanárok figyelembe veszik gyermekeink képességeit, törekszenek az osztályközösségek erősítésére, az önzetlenségre, egymás iránti tisztelet megadására, illedelmes viselkedésre, az idősebbek megbecsülésére, a református értékrend megtartására... Gyermekeink ebben az iskolában nyugalomban, hitben, szeretetben tölthetik életük talán legfogékonyabb éveit. Az iskolát leginkább a „Béke szigetként” tudjuk jellemezni...”

Kérem, szóljatok arról is, hogy tanítványaitok a tanítási elfoglaltságokon kívül, milyen más foglalkozásokon vesznek részt?

A kilenc szakkörön kívül hat hasznos időtöltésen vesznek részt. Odafigyünk arra, nehogy az iskolai kötelezettségek rovására, elhanyagolására töltsék iskolán kívüli idejüket.

Mi a helyzet a pályázatokkal?

Benevezünk az Ápácai komplex pályázatra, a Széchenyi-terv pályázatra. A 4-5. osztályosokkal részt veszünk a „Vesd Bele Magad” programban, mely azt jelenti, hogy a gyerekek ingyen kapnak konyhakerti zöldség-magvakat, azt saját kertjükben elvetik, majd gondozzák, így a termés a

folytatás a 10. oldalon



60. házassági évfordulójuk alkalmából köszöntötte lánya, veje, fia és menyé Dobi Sándort és feleségét Kun Juliannát.

A február 9-én családi körben megtartott köszöntésen a „fiatal párt” öt unokája is szeretettel ölelte.



„Február 23-án családjuk körében ünnepelték 60. házassági évfordulójukat Hüse Ferenc és felesége Hüse Erzsébet. Ebből az alkalomból tisztelettel és sok szeretettel köszönti őket lányuk, fiuk, unokáik, dédunokáik családtagjaikkal együtt.“

ÉVFORDULÓSOK

Gratulálunk és további szép éveket kívánunk minden ünnepeltnek a Szerkesztőség nevében is



Pinczés Gyula és felesége Dezső Erzsébet Ibolya február 10-én ünnepelték házasságkötésük 50. évfordulóját.

Ez alkalomból szívből gratulálunk és hosszú boldog életet kívánunk! Szerető családjuk

„A boldogságot nem lehet ajándékba kapni Egyetlen titka: adni, mindig csak adni.

Jó szót, bátorítást, mosolyt, hitet

és sok-sok önzetlen tiszta szeretetet.“ /Goethe/

50. házassági évfordulóját ünnepelte Takács Péter és Kis Erzsébet. Ezúton is sok boldogságot kívánnak: gyermekei, unokái és menyei.



Fige János és felesége Kochnyák Margit 2011. december 23-án ünnepelték házasságkötésük 50. évfordulóját. Ez alkalomból köszönti őket szerető családjuk: lánya, veje, fia, menyé és unokái.

„Az életet véges végig együtt kell leélni, Úgy válik el mit ér a nő és a férfi.

Jót és rosszat megosztani, kacagni és sírni, a szerelem dal, melyet együtt kell megírni.“



SZÍNHÁZBÉRLETESEK FIGYELEM!!

IDŐPONTVÁLTÓZÁS

A Meseautó előadás időpontja:
2012. április 5.
(csütörtök) 19 óra

Helyszín:
VPÁMK -
színházterem

Jegyek még válthatóak a művelődési központban 2700 Ft-os, illetve 2200 Ft-os áron



Szeretnék köszönetet mondani mindenkinek, aki valamilyen formában segített, hogy elkészüljön a könyvem.

„Köszönöm, amit látok:
a teremtett világot,
hogy még a rossz sem céltalan;
mindennek jelentése van.” /Vas István/

Kerekes Orsolya



TIÉD A SZÓ,
NEMASÁG

KEREKES ORSOLYA

NAGY ÜVEG-CENTRUM

- SÍK, KATEDRÁL, HŐSZIGETELT ÜVEGEK, TÜKRÖK
- ÜVEGEK FÚRÁSA, CSISZOLÁSA
- ÜVEGEZÉSI KELLÉKEK ÉS KIEGÉSZÍTŐK KERESKEDELME
- EGYEDI ÉS GYÁRI KERETEK
- NAGY VÁLASZTÉKBAN
- PASPORT KERETEK,
- KASÍROZÁS

KÉPKERETEZÉS

Rendelésfelvétel: Balmazújváros, Kadarcs u. 65/a.

Telefon: 06-30/580-7555 e-mail: kadarcsuveg@freemail.hu

Termény-
felvásárlás!

KUKORICA - NAPRAFORGÓ - REPCE



Szezontól függetlenül vásárolunk nagytételben telephelyen és beszállítva egyaránt, 500 tonnától.



Fizetés előre, utalással
Gazdák és Mezőgazdasági Termelő-
szövetkezetek esetén

telefon:
06-70-6283492
E-mail:
termenyfelvasarlo.boros.export@gmail.com

MEGFELEZZÜK NYOMTATÁSI KÖLTSÉGEIT!

Tintapatron és
lézertoner töltőállomás



EFCOMP SZÁMÍTÁSTECHNIKA
Balmazújváros, Veres P. u. 7.
Tel.: 52/240-115, 52/610-061

Canon EPSON LEXMARK XEROX

Hirdetésfelvétel:

06709310756

ujsgag@balmazujvaros.hu

Lakásriasztó 24 órás felügyelettel!

AKÁR RÉSZLETRE IS

Tel.: 52/275-022

Lakásfelügyeleti megoldások
járórszolgálatával!

Minden riasztóra **örök garanciát** adunk!



Vásároljon 2012-ben is

BALMAZ-COOP ZRT ÜZLETEIBEN!

Amiért érdemes minket választani:

széles áruválaszték,
megbízható minőség,
folyamatosan változó akciók,
vásárlóbarát környezet,
törzsvásárlói kártya kedvezmények.

Egységeink:

Erzsébet utalvány beváltóhelyek!

**A COOP 2012-ben is az
ÖN MEGBÍZHATÓ PARTNERE!**



NAPOSCSIBE KELTETÉS



Tojó és húsjellegű naposcsibe,
valamint előnevelt csirke
értékesítés
Balmazújváros Bethlen u. 22.

Tel: 06-30/911-5832
06-70/932-2886

VÉRADÁS 2012. március 24-én
(szombat), 10-17.30-ig

A Magyar Vöröskereszt Területi Szervezete lakossági
véradónapot szervez Balmazújvárosban az Irodaházban.
(volt Vöröscsillag Tsz. Debreceni u. 12.)

család javát szolgálja majd. Ezzel is megtapasztalják azt, hogy mit jelent saját munkájukkal értéket teremteni, a vitaminokat, ásványi anyagokat „megtermeszteni”.

Az iskola életében eltelt félév. Hogyan értékeltétek ezt az időszakot osztályzatokban kifejezve?

A következőket mutatja: magatartás 4,6 - 5 között alakult; szorgalom 4,52 - 4,8 között volt. Tanulmányi osztályátlagok: 3.oszt. 4,8; 4.oszt. 4,6; 5.oszt. 4,34. Kitűnő tanulók: 3.oszt. 4 fő; 4.oszt. 3 fő; 5.oszt. 1 fő. Jeles tanulók: 3.oszt. 2 fő; 4.oszt. 4 fő; 5.oszt. 8 fő. Felzárkóztatásra szoruló iskolai szinten 6 tanuló. Vannak külön korrepetálások órarendünkben.

Az eredmények láttán reménységünk, hogy a város lakossága előtt is vonzó lesz intézményünk munkája. Hisszük, hogy a jövőben nálunk végzett diákok megfelelő felkészültséggel folytatják majd tanulmányaikat felsőbb iskolákban, és a nálunk szerzett lelki békesség támaszul szolgál majd életük minden napjában.

Úgy legyen!

Burai István

„Szuperextraspéci” - Egy bemutató óra margójára

2012. január 25-én délelőtt a Balmazújvárosi Általános Iskola alsó tagozatos humán munkaközössége szervezésében továbbképzésre gyűltünk össze a Bocskai iskola 4. b osztályában.

Zsúfoltan megtöltöttük a tanterem vendégek számára felszabadítható részét. Sutyák Margit tanítónő és a 28 főből álló gyermekközösség szíves invitálására hamar barátságos, meleg, otthonias környezetben éreztük magunkat.

A szakmai program témája „A digitális tábla alkalmazása a tanítási órán” volt. A zöld tábla helyét az interaktív tábla vette át ebben az osztályban, kiegészítőként is a fehér alapú speciális tábla szolgálta a kü-



lönböző fajta prezentációt és szemléltetést. A számítógép és a projektor a gyerekek által is jól ismert és használt eszközzé vált. Biztos kézzel nyúlnak hozzá, láthatóan igen motiválttá teszi őket ez az okos eszköz. Már természetes része a tanulási folyamatnak. Erre épült az egész óra. Persze nem öncélú eszközhasználatról volt szó. Értékközvetítésre és

képességfejlesztésre szolgált ez az informatikai vezérlésű óra, változatos gyermeki tevékenységekkel – memória és asszociációs képességfejlesztéssel, szövegértő olvasással, elvont fogalom értelmezésével, nyelvhasználati módok megfigyelésével, kombinációs feladatokkal, a kritikus gondolkodás fejlesztésével, érzelmi azonosulás vagy éppen elutasítás kifejezésével, döntési helyzetek megoldásával. Egyszóval humanizált eszközhasználatra láttunk remek példát. Nyugodt és örömteli együttműködés zajlott ezen az órán a gyerekek és tanítójuk között, melyen a számítógép jól segítette a tanulási



tevékenységet. Noha a gép soha nem pótolja, vagy helyettesíti az embert, azért ma már biztos állíthatjuk, hogy az informatika új kihívást jelent az iskolai munkában, az internetet aligha nélkülözhetjük már, s a pedagógiai tartalmakat lehet és kell digitalizálni.

Ebben az osztályban már elkezdődött. Úgyesen. Képességfejlesztést és embernevelést szolgál. Jó volt látni azt is, hogyan adódik össze a korábban megszerzett módszertani tudás az újjal. A Nyelvi-irodalmi-kommunikációs programon edződött, s az Értékközvetítő és képességfejlesztő pedagógián nevelkedett pedagógus immár a digitális kompetenciák fejlesztésére is bátran vállalkozik.

És még valami – az órán olvasott szövegben a kerékpár kulcsszerepet játszott, s az egyik gyermek az új kerékpárját „szuperextraspéci”-nek nevezte. Ez a gyermeki lelkesedéssel megszülető, természetesen túlzó, de nagyon mai kifejezés az én őszinte lelkesedésemet is hűen kifejezi. Sutyák Margit tanítónő 30 kis tanítványával szép eredményeket ér el vers- és prózamondásban, meseírásban, helyesírásban és szép kiejtésben is. Számos versenyeredmény igazolja ezt. Fejleszt, nevel, mindenben tanítványai mellett van. Hivatásból.

A szakmai továbbképzés természetesen elérte célját. Fölmutatott valamit, amit érdemes és kell követni. Ki-ki a meglévő módszertani kultúráját naponta megújíthatja informatikai alapon is. Ennek ma már technikai akadályja nincsen, hiszen az intézményben több tanterem interaktív táblával való felszerelése megtörtént - egy korábbi, elhúzó pályázat váratlan, de annál nagyobb örömet okozó elnyerésével és a gépek beüzemelésével. Gratulálunk és további örömteli, sikeres munkát kívánunk!

Nagy Istvánné

Lélektől lélelig nemzetközi irodalmi gyermekfesztivál régiós döntője Balmazújvároson

Az idei tél leghidegebb napjaiban, **2012. február 10-én du. 1 órától** került sor a Bocskai iskola könyvtárában a már hagyományos programra, melyet 2003 óta rendeznek meg az ország Értékközvetítő és Képességfejlesztő Program szerint tanító iskolái. E fesztivál egyik régiós központja Balmazújváros. Örömmel vállalta annak idején ezt a feladatot a Bocskai iskola, hiszen fő profiljának tekintette mindig a kommunikáció tanítását, a drámapedagógiát, a beszédfejlesztést. Elmondhatjuk, hogy minden évben sikerült ünneppé

varázsolni ezt a napot. A fesztivál célja a hagyományteremtés mellett a gyermekek irodalmi műveltségének fejlesztése, szellemi értékeink őrzése, anyanyelvünk ápolása, a magyarországi és a határainkon túli magyar nyelven tanuló-tanító iskolák közötti kapcsolat erősítése.

Idén „Magyar táj magyar ecsettel” témakörben lehetett nevezni a 2012. évben évfordulós költők-írók műveivel – köztük Arany János, Áprily Lajos, József Attila, Juhász Gyula, Nemes-Nagy Ágnes egy-egy művé-

vel – mondta el **Baji-Gál Ferencné** a régiós verseny főszervezője.

A verseny rangját azzal is igyekeznek a rendezők biztosítani, hogy magas szakmai színvonalat képviselő zsűrit kérnek fel az értékelésre. Ebben az évben **Subiczné Palotai Erzsébet** a debreceni Ady Endre Gimnázium magyar és drámapedagógia szakos festőművész-tanára volt a zsűri elnöke, **Vasné Dömötör Rozália** a Hunniareg Pedagógiai Intézet főigazgatója, magyar szakos tanár és **Bagi Zoltánné**, helyi nyugdíjas tanítónő, a

Nyelvi-irodalmi és kommunikációs nevelés elkötelezettje látták el a zsűri tagjainak feladatát.

Bensőséges találkozás ez az alkalom minden évben azon települések, iskolák, családok gyermekei számára, akik a kiemelt írók-költők műveit olvasgatva kiválasztják a számukra legkedvesebbet, amit aztán mások számára is élővé, meggyőzően fontossá tesznek – hűséggel a mű iránt, ugyanakkor eredetien belsővé formálva azt.

Minden évben nagy izgalommal várjuk mi lesz a „felhozatal”, mely írókat, költőket részesítenek előnyben a 8-14 évesek, milyen témák érdeklik őket kiemelten. Öröm látni azt is, hogyan fejlődnek a kis versenyzők érett, határozott fellépésű előadókká egyik évről a másikra. A megszerzett és kiművelt képességek aztán elkísérik őket egész életük során. S hogy az irodalmi művekkel való foglalatosság miként hat emberi tartásukra, milyen jellemformáló ereje van, az igazából felmérhetetlen, de útravalóként bizonyára jelentős.

A zsűri elnöke, Subiczné Palotai Erzsébet zárszavában arról beszélt, hogy a vers híd az emberek között. Összeköt, erősít, kapcsolatokat teremt. A Bocskai iskola könyvtárában ezen a fagyos délutánon átmelegedtünk a gyönyörű művek és a kiváló tehetség-

gű, remekül felkészült gyerekek segítségével. Megépült a híd lélektől lélekig. Köszönet érte a benevező iskoláknak, a versenyző gyerekeknek, a felkészítő tanároknak, a családoknak és nem utolsósorban a rendezőknek. Végül mindannyiunk köszönetét tolmácsolom a zsűri tagjai felé a személyre szóló értékelésért, minden biztató, megújító, további célokat rejtő üzenetért.

Az eredmények korcsoportonként:

I. korcsoport - 3-4. osztályosok

1. Kiss Boglárka

Berettyóújfalú

Felkészítő: Bihari Csaba.

2. Szabó Nándor

Balmazújváros

Felkészítő: Kerekes Judit

3. Nagy Boglárka,

Balmazújváros

Felkészítő: Kerekes Judit

II. korcsoport - 5-6. osztályosok

1. Erdei Ferenc

Hajdúnánás

Felkészítő: Szabó Éva

2. Veres Máté

Balmazújváros, felkészítő: Nagy Marianna
III. korcsoport - 7-8. osztályosok

1. Horváth Anna,

Hajdúnánás, felkészítő: Daróczi Ildikó

2. Berecz Nóra

Balmazújváros, felkészítő: Kovácsné Nagy Róza



Az 1. és 2. helyezettek képviselik a régiót a IX. Siklói Irodalmi Gyermekfesztiválon 2012. március 23-24. napjaiban. Sok sikert, szép eredményeket kívánunk minden versenyző számára!

Nagy Istvánné

Körülmények

A lap januári számában, remélhetőleg sok jóérzésű lakoshoz hasonlóan, letaglózó megdöbbenéssel olvastam Kapuvári János honmentésre lelkesítő írását. Pontosabban mégsem. Olvasás közben még abban reménykedtem, a végén egy bravúros dialektikai fordulatot vesz majd a cikk, és átsapva önmaga ellentétébe, az író megtagadja az áradó gyűlöletet. Sajnos tévednem kellett, csattanó gyanánt csupán homályos értelmű csatakiáltásokba botolhattam.

Aligha lenne alaptalan egy olyan jogi természetű diskurzus, amely azt firtatná, hogy a szerző zsidó összeesküvésre vonatkozó teóriája megfér-e a szólás- és véleményszabadság határai között, vagy mármár a nyílt gyűlöletkeltés ösvényére téved.

De hagyjuk a jogászokdást! Vizsgáljuk írását csupán a józanész mentén. Kapuvári úr a világon semmi újat nem közöl. Még abban sem egyedülálló, hogy Magyarországot teszi meg az unalomig elnyűtt cionista összeesküvés-elmélet egyedüli célországává. Rajzolata annyira pofonegyszerűen logikus, hogy épp ez teszi szemernyit is gondolkodó olvasó szemében abszurdá és logikátlanná.

A modern antiszemitizmus kialakulásának okait illetően a társadalomtudományok az X-féle magyarázat összefésülésével félig sincsenek még kész. A tudomány vitatkozó alaptermészetéből adódóan az sem kizárt, hogy ilyesmi sosem fog bekövetkezni. Abban azonban fajsúlyos egyetértés mutatkozik, hogy a zsidóellenesség összefüggésbe hozható a kapitalizmus kiszámíthatatlanságával. Azzal a bizonytalansággal, amit korunk magyar társadalmának a rendszerváltás beköszöntével kellett megtapasztalnia. A modern antiszemitizmus jó adag irigységből és kisebbségi komplexusból táplálkozik megvegyítve a bűnbakkeresés pszichológiai szükségletével. Mennyivel egyszerűbb kudarcainkért másokra mutogatni, a nehézségek mögött sötét erőket keresgélni. Mennyivel logikusabb a boldogulás akadályaként egyetlen okot megtalálni, mint bajlódni a szerteágazó és összetett magyarázatokkal. S végül mennyivel könnyebb az ilyen válaszokkal megcélozni a társadalmat. A fő problémám pedig éppen ezzel van.

Senki nem állítja, hogy soha nem létezett egyetlen spekuláns zsidó sem. Nem tagadható, hogy az a nagytőke, amely a 19. század másod-

dik felében a magyar kapitalizmus kibontakozását útjára indította, részben zsidó érdekeltségű volt. Azonban ne feledkezzünk meg a tények másik oldaláról. Annak, hogy a zsidók fölültreprezentáltak lettek az üzleti szférában, évezredes okai vannak. A vallási mássága miatt mindig is kitaszított nép kényszerből választotta ezt az utat, hiszen földet sokáig nem birtokolhatott. S a zsidók az üzletben mertek kezdeményezni, míg a magyar nemes mindig ragon alulinak találta az ilyesmivel való foglalatosságát. S mindennek ellenére, még ha a kialakuló tőke egy része valóban zsidó kötődésű lett is, az sem változtat azon, hogy a zsidók többsége szegény maradt. A politika manipuláló szándéka nélkül a sarki fűszeresből, ahová addig jártunk, nem lett volna ellenség.

Annak, aki tollat ragad, és a közösséghez kíván szólni, a felelőssége kiemelkedően nagy. Számolnia kell azzal, hogy írását olyanok is kezébe vehetik, akik valamilyen oknál fogva nem biztos, hogy képesek az önálló értelmezésre és véleményezésre. Közrejátszhat ebben a megfelelő ismeretek hiánya, de pusztán a kényelem is. Hiszen mennyivel könnyebb bólogatóan egyetérteni az egyszerűnek tűnő állításokkal, mintsem számtalan szempontot végiggondolva, hosszas szellemi erőfeszítés árán vonni le konzekvenciákat. Kapuvári úr teóriája vonzó és csábító. Elképzelem Feri bácsit, amint egy keményen átdolgozott nap után, este végre hazamegy. Lelkében ott bújhat a csalódottság, hiszen a mindennapi egzisztencia biztosítása embert próbáló feladat, az élet sokak számára valóban szünni nem akaró küzdelem. Ha a fáradtság zsbasztó érzését legyűrve mégis olvasásra ösztönzi magát, szinte törvényszerű, hogy a könnyebb ellenállás irányába induljon, és fenntartások nélkül kezelje, ami elébe tárul. Kapuvári úrnak ezt pedig tudnia kell! Számolnia kell azzal, hogy a média hatalom, véleményformáló tényező. A pártoskodással ezért nagyon vigyázni kell. Félrevezet és manipulál az, aki az éremnek csupán egyik oldalát mutatja. A választást bízzuk az olvasóra, a pro és kontra érvek ismeretében döntsön ő!

Persze nincsenek illúzióim. Tudom, a való életben nem így mennek a dolgok. Mégis hiszem, ha létezik igazság, pontosabb tudás, az csak a vélemények ütköztetéséből, a tézisek és antitézisek szembeállításából, bontakozhat ki. A hibákat nem lehet kizárólag másokban keresni, nem

folytatás a következő oldalon

lehet egyedül a „tolvaj szarkák” nyakába varrni! A történelem azt mutatja, amikor az ilyen törekvés elhatalmasodott, mindig szörnyű idők jöttek. Hiszen a gyűlölködés egyetlen dolgot szül csupán: Még több gyűlöletet. Az igazságtételre irányuló harcokból csak egy valami következhet: Még nagyobb igazságtalanság. A bűnbakelméletekkel operálók folyton ellenség után kutatnak. Ha egy „gonosztevő” valami folytán kiiktatódik, semmi kétség a felől, hogy találnak másikat. Egészen addig, míg csak vannak mások, míg csak akadnak hibáztatható körülmények. A zsidók után jönnek majd a cigányok, az ázsiaiak, az arabok, és ki tudja kik. Belegondolni is szörnyű, hová vezet ez az út.

Kapuvári úrnak néhány dologban azért igaza van. Valóban kell cselekedni, szervezkedni. De nem mások ellen, csakis önmagunkért. A körülményeket pedig nem hibáztatni kell, hanem alakítani! A cionista összeesküvés-elmélet agyonkoptatott lemeze helyett, én inkább George Bernard Shaw-ra szavazok, akkor is, ha nem ez a könnyebbik út: „Azok az emberek, akik boldogulnak ebben a világban, olyanok, hogy reggel felkelnek és megkeresik azokat a körülményeket, amelyekre szükségük van. Ha nem találnak ilyet, megteremtik őket!” Remélem, Magyarországon, és itt Balmazújvároson is, sokan tesznek így!

Simon Tibor

Gavallér János

Ős bú

Feslik a bőrünk s távolból,
mintha rongyosodna a föld...
bokor tövében kuporog,
reszket, remeg szarvas és őz.

Szélcsend van. Nyugalom. Hideg.
Ordít a farkas, a munkás,
az éhező és vén kétség
kopogtat házam ajtaján:

Nem lehet, hogy vesztés legyen,
hogy az akarat és a szív,
az ember és a szeretet
reményt vesztve örökké hív!

Mert kell, létezzen, egy fészek,
egy hely, ahol pihen a szél,
ahol csend van, nyugalom, rend,
ahol az ember emberként él!

Ha csak egy bokor tövében,
éreznem kell, akár a vad,
hogy enyém az odúfészek,
holnap értem kel fel a nap!

De míg húsomban a féreg,
míg hátamon mások terhe,
az odúból hajtók üznek,
és lórésekből rám lőnek:

Addig a szekér a sárban,
s barom-moslékért ordítok,
bokrot írtok, amíg nyár van,
nyakig tőzdesárban sírok:

Hiány hegyek nőnek bennem,
Bábel tornyok dőlnek össze,
csillag-testvéremtől várom,
öleljen át és szeressen!

Kalodába zár a Nyugat,
s pénzkutyája engem ugat:
Ennyi fajtámnak ősbaja,
szívemnek mély bú-sóhaja.

Mert kell, létezzen, egy fészek,
egy hely, ahol a szív nem fél,
ahol csend van, nyugalom, rend,
ahol az ember emberként él!

ÉNYES GOMB, VAGY ZSIROS GALLÉR?

Mióta kicsiny országunk fennállásáról beszélhetünk, tényként állapíthatjuk meg, hogy minden korban valamiféle, úgynevezett „magunkfajták” irányították és uralták az országot és a lakóinak túlnyomó többségét. Szándékosan nem mondok itt magyarságot, ugyanis már a honfoglaló őseink is többnemzetiségű közösség volt. A közös cél azonban szorososan összetartó törzsszövetségbe kovácsolta őket. A közös cél pedig nem volt más, mint az akkori igen nehéz körülmények közötti megmaradásuk a hosszú nomád vándorlásuk ideje alatt. A törzset a nomád örökösödési rend szerint a legidősebb, legtapasztaltabb, egyben a legtekintélyesebb aktív férfitagja vezette. A törzsfők sorsa elválaszthatatlan volt a törzsetől. Együtt bővelkedett és együtt nyomorgott velük, ahogy a körülmények hozták, nyugodtan mondhatjuk azt, hogy élt és halt, ha kellett a törzséért.

Abban az időben még fontos helye volt az emberek életében a nomád erkölcsnek – morálnak, az adott szónak, a szerződésnek és a közösséggel szemben tanúsított önfeláldozásnak. Ha egy új törzs csatlakozott hozzájuk, azok a csatában előrenyomulásnál az élen, visszavonuláskor pedig hátulról fedezték a többséget. Önfeláldozó módon szentelték oda az életüket is a közös cél elérése érdekében. A mindenkori vezérek sem küldték a hadat harcolni, hanem az élen vezették azt bátorságukkal, hősiességükkel példát mutatva kiérdemelték az emberek tiszteletét és feltétlen odaadását. Ezek a dolgok tették a honfoglaló őseinket progresszív, domináns néppé.

A letelepedés után Géza fejedelem kezdte meg a törzsszövetség átalakítását. Fegyverei erejével és a köréje tömörülő magukfajtaival segítségével megtörte a törzsfők erejét és egyszerűen magához ragadta a hatalmat. Fokozatosan átvették az európai eltorzult szellemiségű keresztény népek, sötét középkori feudális, hűbérúri rendszerét.

Na, ettől kezdve napjainkig mindig valamiféle „magunkfajták” uralkodtak az országunkon. Kezdetben Géza leszármazottjai az Árpád – háziak, később a Premysl – háziak, majd Anjouk, Luxemburgok, Jagellók, Hunyadiak, Szapolyaiak, Erdélyi fejedelmek, Habsburgok és Lotharingiaiak, természetesen a magukfajtaival (hűbéreseikkel, és ne hagyjuk ki a mindenkori egyházi méltóságokat se) egyetértésben. A mindenkori magukfajtaiknak immár eszük ágában sem volt együtt bővelkedni és nyomorogni a népükkel. Szegény jobbágyaikról és adófizető iparosaikról hét bört igyekeztek lehúzni, csak hogy a saját jólétük maximálisan biztosítva legyen. A dúsgazdag magukfajták és a szegények közötti

különbség drámai módon megnövekedett. Az évszázadok terhei alatt az emberek természete torzulásnak indult.

Aztán a felvilágosodás szelétől erőteljesen tolva beköszöntöttek az újabb korok, kitermelve a következő **magukfajtaikat**. Jöttek vörösök, fehérek, búzakalászosok, vörös csillagosok, tulipánosok, szegfűsök, madarasok, narancsosok teljes magukfajta hadával. És folyt kifelé a kis országunk teste aprópénzre váltva diplomata táskákba, offshore cégekbe, Nokiás dobozokba tömődve, horvátországi nyaralókká és méregdrága jachtokká válva. Az emberek természete pedig még tovább romlott. A törvényeken való kiskapuk keresése nem szégyenteljes csalásnak számít manapság, hanem életrevalóságnak. A mindenkori magukfajták, ha valamin lebuknak így szoktak védekezni, csöppet sem restelkedve: „bár erkölcsileg és morálisan nagy némi kívánnivalót maga után az ügy, azonban a (általunk hozott és számtalanszor módosított) Magyar Törvényekbe nem ütközik”. Egy – két kispályás lúzer bebuktatásával igyekeznek befogni az emberek szemét, több – kevesebb sikerrel. Ráadásul egy csomó embert megtanítottunk arra, hogy ingyen is lehet élni, pedig semmi sincsen csak úgy magától, mindenért meg kell valakinek dolgoznia. Ha valamit ingyen adnak, és nem kell érte sem pénzt, sem pedig a munkaerőnk adunk, akkor egészen biztos, hogy a lelkünkkel kell érte fizetnünk.

Sajnos az országunk lakóinak a lelke került veszélybe, mert a törvénytelenység, erkölcsatlenség, önzés, kapzsiság, egymás iránt való szeretetlenség, sőt gyűlölet magvetése került bele. A következő magukfajtaiknak készülődők pedig már locsolgatják is ezt a veteményt. Igen, a piros – fehér csikosok csapata is készülődik már nagyon éhesen és szomjasan az uralkodásra. A jobbszélsőik a múlt havi Balmazújváros újságon keresztül már benyomultak a békés emberek ebédlőibe és mosdatlan kézzel és szájjal már az asztalnál is ülnek, szégyent hozva a jól neveltjeikre és mérsékeltjeikre is. A cikkben megjelenő súlyos hazugság elemeket és a már – már beteges nemzetiségi főbiájukat némi igazság mázzal próbálták eltakarni, és mindenki által csodagyógyszerként fogyaszthatóvá tenni.

Azonban akiben van még egy szemernyi józanság, értelem és jóérzés, azok egyértelműen tudják, hogy azaz igazság, amiben csak egy párányi hazugság is van, már nem érdemli meg az igazság nevet. Annak elfogadása és alkalmazása több kárt fog okozni, mint hasznot.

Továbbá az „elvesszük, elüldözzük, lenyilaz-

folytatás a következő oldalon

zuk” megnyilvánulások útonálló és haramiák attitűdjei közé tartozik. Ha ez átragad az emberekre és népbetegség lesz belőle, akkor aztán végkép élehetlenné válik majd az országunk, ami felé már e nélkül is jó úton haladunk. Sajnos jól megtanultuk a felelősség áthárítását másokra, amelyben rosszpéldával járnak előttünk a mindenkori kormányaink is. Pedig, a korrupcióval fertőzött országok listáján való „előkelő” és évről – évre romló helyünk magáért beszél. Nálunk a kisemberek kicsit, a nagyok pedig nagyon korruptak. Persze az igazság azt is megkívánja, hogy elmondjuk itt – ott található még tisztességes emberek a társadalmon belül elszigetelve, azonban az ő példájuk nem igazán ragadós és egymás után merülnek el a jelenlegi nehéz helyzetben. Ennyi történelmi áttekintés után azt hiszem jól látható, hogy a nemzetünk magunkfajtákra és magukfajtákra osztása sosem volt egy értelmes dolog. Ennyi évszázad szenvedése és csalódása után, nincs ezeknek a kifejezéseknek már, valami jóval kecsgegető csengése. Az Isten ugyanis embert teremtett és nem magyart, zsidót vagy cigányt. Viszont megkülönböztethetünk rendes embert és gazembert.

Az alapvető baj bennünk van, és azt nem a külső ellenségben, vagy a nemzeti kisebbségeinkben kell keresnünk. Mert eltűnjük, hogy a volt ügynökök, notórius hazudozók, köztörvényes bűnözők, nem hozzáértők, lopott diplomások, lehangosabban hóbörgők meghatározó személyek legyenek a társadalmunkban. Mi sem mutatja jobban, hogy a feje tetejére állt a világunk, mint az hogy, nagyon sokan szurkoltak a

Viszki Rablónak a rendőrséggel szemben, vagy ünnepezt sztárként tapsolják meg a többszörösen visszaeső bűnözőt, a Repülő Gizit.

Valahogy a helyére kellene tenni az életünket, úgy hogy megszívleljük Kölcsey rég elfeledett tanácsát: „hass, alkoss, gyarapíts” és ezt nem elsősorban a privát szféránkra kellene értenünk, hanem a hazánkra és nemzetünkre. Kiegészítve Jézus Krisztus tanításával: „...szeresd az Urat a te Istenedet teljes szivedből, teljes lelkedből és teljes elmédből, ...szeresd felebarátodat, mint magadat (Mát. 22: 37 – 39). Ezeknek a magasztos alapelveknek a minden területen való gyakorlása nyomán felsejlő emberi attitűdök építenék a társadalmunkat és a hazánkat. Aztán évről – évre egyre csak hátrább szorulnánk a korrupciós listán, míg végre kiérdemelhetnénk az „Európa kabátjának fényes gombja” elnevezést. Ráadásul ezt mások mondanák ki rólunk, és nem mi ragasztanánk magunkra pökhendin, alaptalanul. Mert ezt nem lehet csak úgy elvenni, lenyilazva érte valakit vagy valakit. Ezért meg kellene dolgozni nagyon következetesen, okosan, becsületesen és teljes odaadással mindannyiunk részéről úgy, ahogy a honfoglaló őseink is tették.

De, ha továbbra is így fogjuk folytatni, vagy bedőlünk a következő „magukfajtáknak”, akkor megnézhetjük magunkat. Jó, ha Európa kabátjának zsíros, piszkos, lemálló, és lassan az enyészetté váló gallérja leszünk.

Kiss Attila



A gyógyfürdő kínálja kezelési lehetőségek

A közeljövőben Balmazújvároson is elérhetővé váló fürdőkezelések kapcsán néhány mondatban érdemes átneézni, milyen betegségekből, milyen feltételekkel érdemes, ill. lehetséges a különféle balneoterápiás kezelési lehetőségek kihasználása.

A reumatológiai gyakorlatban a gerincet érintő különböző panaszok közül a leggyakrabban a derékfájással találkozunk.

A lakosság igen jelentős hányadát érinti ez a probléma élete folyamán, és egyre több fiatal is felkeresi a reumatológust deréktáji panaszok miatt. A feltételezett veleszületett hajlam mellett alkati okok, sokszor a helytelen életmód, vagy munkahelyi ártalmak, ill. az elhízás szerepel a derékfájás okai között. A panaszok hátterében legtöbbször a gerinc „kopásos eltérései”, a porckorong betegsége, valamint a kisízületi artrózis áll.

A porckorong betegsége következményeként alakulnak ki a sérvek, protrúsiók (porckorong előboltosulások). Emellett a csigolyacsúszás (spondylolisthesis) állhat még a derékfájás (lumbago vagy lumboischialgia) tünete mögött. A meszesedések, ill. meszes kinövések (osteophyta) jeletkezése szintén okozhat komoly panaszokat, fájdalmakat.

A felsorolt elváltozások eredményeképpen gerincfájdalom, fájdalmas izomgörcsök, ütögetési érzékenység, idegfájdalmak, ill. valódi ideggyöki fájdalom, nyújtási fájdalmak, súlyos esetben reflexkiesések, érzészavarok is kialakulhatnak.

Az ízületek vonatkozásában az artrózis, a porckopás és az ízület „előregedése, elhasználódása” jelenti a leggyakoribb panaszokat okozó eltérést. Mindez kihat az ízület működésében résztvevő egyéb alkotóelemekre: a csontra, a

külső és belső szalagokra, a nyáktömlőkre és az ízületet körülvevő izmokra is, ezzel az egész ízület alakilag és működésében is károsodást szenved. A felnőtt népességnek akár 20 %-a is artrózisos panaszokkal fordul orvosához, de a képalkotó vizsgálatokkal, pl. röntgennel kimutatható eltérések az 55 év feletti lakosság mintegy 80 %-ában már észlelhetők.

A körütekintő kivizsgálást és a kezdeti, akut panaszokat mérséklő gyógyszeres terápiát követően javasolt a reumatológus szakorvos által gondosan meghatározott *balneo- és fizioterápiás* kezelések felvétele. A kezelések előtt ki kell zárni a daganat, fertőzés, törés lehetőségét, ill. gyulladáshoz vezető reumatológiai kórképek és okok jelenlétét.

A fürdőkezelések kúraszerűen történnek, egy évben két kúra vehető igénybe OEP-támogatással. Egy kúrán belül négy féle ún. „vizes” kezelés írható fel, melyeket a megfelelő fizioterápiás kezelésekkel lehet kiegészíteni. Fürdő- és fizioterápiás kúra igénybevételéhez szükség van a háziorvostól egy beutalóra, mely a reumatológusra szól.

A *fürdőkezelés* során a víz gyógyító erejét fizikai és kémiai hatásai révén fejti ki testünkre. A felhajtó erő csökkenti a gerinccel és az ízületekkel nehezedő gravitációs erőt, így egyes mozgások vízben könnyebbek, ugyanakkor bizonyos mozgások vízben nehezebbek. A víz áramlása jótékonyan masszírozza a bőr alatti izmokat; a meleg kitágítja az ereket, lazítja az izmokat, a gyógyvizekben található ásványi anyagok pedig a bőrön keresztül felszívódva fejtenek ki pozitív hatást. Az *iszapkezelést* leginkább degeneratív kopásos betegségekből illetve izom- és kötőszövet lazító hatása miatt alkalmazzák. Az iszapban lévő ásványi anyagok bőrön át bejutnak a szervezetbe. A *súlyfürdő* a gerinc és ízületek nyújtására szolgál, kifejezetten hatásos cervicobrachialgiás és ischiasos gerincpanaszok esetén.

A *gyógymasszázs* és *víz alatti sugármasszázs* (tangenter) az izomcsomók és izomletapadások feloldására, szétosztására alkalmas. A beteg közérzete jobb, fájdalma csökken. Speciális fogásokkal gyógymasszázst végez. A *víz alatti gyógytorna* általános átmozgató torna, gyógytornász irányításával történik, kihasználva a víz fizikai tulajdonságait (felhajtóerő, ellenállás, áramlás, csökkent gravitációs erő). A fizioterápia a hidroterápiás kezeléseket egészíti ki. A fájdalomcsillapításban és az izomlazításban van nagy szerepe. Leggyakrabban a kis- és középfrekvenciás elektroterápiás kezeléseket (stabil- és különleges galvánkezelések, iontoforézisek, szelektív ingeráram, TENS, diadinamikusan áramok, interferenciaáram- és mágneses térkezelések), fototerápiát (lézer és bioptron lámpa), és mechanoterápiát (ultrahang és sonophoresis) alkalmazzuk. Ezeket a kezeléseket a fürdőorvos a fájdalmak eredetének és természetének megfelelően egyénre szabva választja meg.

Dr. Szabó Zoltán
reumatológus szakorvos

Labdarúgás

NBII. Keleti csoport



Változások a Balmazújváros Sport Kft. NBII-es csapatának játékoskeretében

Érkező játékosok: Arnóczki Tamás (Kecskeméti), Fekete Róbert (Ebes), Lovas Márton (Kecskeméti), Virágh Aladár (Anagennisi Derinea, Ciprus)

Távozó játékosok: Barna László (Tiszalök, kölcsönbe), Kiss Attila (Nagyiván, kölcsönbe), Oláh Gergő (DVSC, kölcsönből vissza), Sarus Balázs (Nyíregyháza, kölcsönből vissza, majd Kecskeméti TE), Szabó Márton (Hajdúböszörmény, kölcsönbe), Tóth Zoltán (Hajdúböszörmény, kölcsönbe), Mizsók Richard (Debreceni EAC, kölcsönbe)

A Balmazújváros Sport Kft felkészülési mérkőzéseinek eredményei:

DVSC-TEVA (NBI.) – Balmazújváros Sport Kft 3-0 (2-1)

Gólszerző: Sárközi Szabolcs

Balmazújváros Sport Kft – Hajdúszoboszló (NBIII.) 6-0 (0-0)

Gólszerzők: Urbin Péter (2), Kállai Gábor, Lovas Márton, Bokros Tibor, Ludánszki István

Videoton FC-Puskás Akadémia (NBII.) – Balmazújváros Sport Kft 2-0 (0-0)

Diósgyőri VTK (NBI.) – Balmazújváros Sport Kft 5-2 (1-1)

Gólszerző: Urbin Péter (2)

Horvátországi edzőtábor, Umagban:

HNK Rijeka (Horvát I.) – Balmazújváros Sport Kft 1-0 (0-0)

Lokomotiva Zagreb (Horvát I.) – Balmazújváros Sport Kft 4-0 (1-0)

Hajduk Kula (Szerb I.) – Balmazújváros Sport Kft 3-0 (0-0)

Edzőtábor Felcsúton:

Balmazújváros Sport Kft – Budaörs (NBII.) 1-1 (0-0)

Gólszerző: Nagy Róbert

Balmazújváros Sport Kft – Szigetszentmiklós 3-0 (2-0)

Gólszerzők: Urbin Péter (2), Murák Krisztián

Balmazújváros Sport Kft – Nagyváradi (Román II.) 2-2 (1-1)

Helyszín: Debrecen

Gólszerzők: Urbin Péter, Szűcs László

A Balmazújváros Sport Kft tavaszi hazai mérkőzései:

17. forduló: Március 04	14:30	Balmazújváros – Cegléd
19. forduló: Március 18	15:00	Balmazújváros – Egri FC
21. forduló: Április 01	16:00	Balmazújváros – Mezőkövesd
23. forduló: Április 15	16:30	Balmazújváros – Békéscsaba
26. forduló: Május 06	17:30	Balmazújváros – Vác
28. forduló: Május 20	18:00	Balmazújváros – Szolnoki MÁV
30. forduló: Június 02	18:00	Balmazújváros – Kazincbarcika

Arany László elégedett az elvégzett munkával

Véget ért a szurkolók számára, a rendkívül hosszú, három hónapos téli szünet, és ha az időjárás nem szól közbe, akkor február huszonhatodikán csapatunk a Balmazújváros Sport Kft lejátszsa első tavaszi NBII-es télmérkőzését idegenben, a Budapest Honvéd tartalékcsoportja ellen. A csapat trénerétől, Arany Lászlótól megtudtam, hogy meg volt elégedve a felkészüléssel, az elvégzett munkával, és a játékosok teljesítményével. A jó bajnoki szereplést elősegíti a két edzőtábor is (Horvátországban és Felcsúton is készültek a fiúk), hiszen jó körülmények között, jó ellenfelekkel mérkőzhettünk meg. A tréner megköszönte a Polgármester Úrnak és az Egyesület vezetőinek, hogy megteremtették a feltételeket az edzőtáborozásokhoz. Arany László kiemelte, hogy azért választottak ilyen komoly ellenfeleket, hogy most jöjjenek elő azok a hibák, amik gyengébb ellenfelekkel szemben, nem lettek volna észrevehetőek, csak majd a bajnokság során, valamint a jobbtól mindig lehet tanulni. A játékoskeretben a januári lapzártánkat követően is történtek változások, hiszen az átigazolási időszak február huszonegyedikén éjfélkor járt le. További három játékost adott kölcsön a csapat (Barna László, Szabó Márton és Mizsók Richard), a több játéklehetőség reményében, valamint Sarus Balázsnak vissza kellett térnie Nyíregyházára, hiszen ő kölcsönjátékosként szerepelt nálunk. Balázs nem sokáig maradt Nyíregyházán, hiszen az NBI-es Kecskeméti TE csapatához igazolt. Négy játékos került hozzánk a téli szünetben. Egyiküket nem kell bemutatni, hiszen Fekete

Róbert régi-új játékosunk, aki a kapusedzői feladatok mellett, harmadik számú kapusként áll az alakulat rendelkezésére. Virágh Aladár több hazai első osztályú együttesben is szerepelt, majd 2008-tól mostanáig Cipruson légióskodott. Arnóczki Tamás és Lovas Márton is komoly másodosztályú játékos múlttal rendelkeznek. Nehéz tavaszi idény vár ránk, hiszen az ellenfelek az ősz során már valamennyire megismertek minket, viszont nagyon fontos tény, hogy a rangadók nagy többségét hazai pályán vívjuk. Bízunk a jó tavaszi folytatásban. Hajrá, Újváros!

Bodnár László

(fotó: Bodnár László)



Kállai Gábornak és társainak tavasszal is meg kell küzdenie minden labdáért



FÉRFI KÉZILABDA

Edző: Rácz Sándor

Bő tízperc után elaludtunk Törökszentmiklóson

14. forduló:

Törökszentmiklós KE -König-Trade Balmazújvárosi KK 29-20 (15-9)

Törökszentmiklós, 400 néző. Vezette: Hargitai, Markó

K-T BKK: Körizs-Nagy Cs., Kaplonyi 4/1, Balázs S. 1, Szabó R. 2, Füleki 6, Balogh 1.

Cserék: Szabó P. (kapus), Rácz R. 2, Dioris 3, István P., Nagy Á., Varga 1. Hétméteresek: 6/4, illetve 2/1. Kiállítások: 4, illetve 4 perc.

Az első tízpercben még reménykedő gondolatok járhattak a fejünkben, volt is mire az 1-4 vezetés mellett Körizs három véde és Balázs Sasa két kapufája is jellemezte fölényünket. Ezt követően ritmust váltott a hazai csapat, és a 17. percben 7-6 volt javukra, ekkor vezettek először.

Ezek után, ha sikerült is átlőni a falat akkor az mellé vagy a kapust találták el Kaplonyiéék. Mindkét csapatban voltak új igazolások, a hazaiaknál Gelley Dávid (7 gól), csapatunkban Mateo Dioris J. (3 gól) mutatkozhatott be ezen a mérkőzésen.

Sajnos nem sikerült feljavulni a második félidőre sem, így elszenvetűt az eddigi legnagyobb különbségű vereséget. Csapatunkból a bizonyítani akaró Dioris mellett, időnként Füleki játéka érdemel említést. A felkészülésben sérültek hiánya nem lehet mentség az itt látottakra.

15. forduló:

König-Trade Balmazújvárosi KK Balassagyarmat KSE 30-31 (17-11)

Debrecen, 150 néző. Vezette: Szegedi, Unyatszki.

K-T BKK: Szabó P.-Nagy Cs. 2, Kaplonyi 4/1, Balázs S. 3, István P. 3, Füleki 6, Balogh.

Cserék: Körizs (kapus), Rácz R. 4/1, Dioris 5, Nagy Á. 2, Varga 1, Uzonyi. Hétméteresek: 5/2, illetve 6/5. Kiállítások: 18, illetve 8 perc.

A vendégek tudhattak valamit, a végén felálltak és megfordították a mérkőzést.

16. forduló:

Ózd KC- König-Trade Balmazújvárosi KK 20-28 (11-14)

Ózd, 400 néző. Vezette: Kisfalvi, Péli.

K-T BKK: Szabó P.-Nagy Cs. 5/1, Kaplonyi 5/1, Balázs S., István P. 3, Füleki 5, Balogh 7.

Cserék: Körizs, Boczák (kapusok), Dioris 2, Rácz R. 1, Varga, Nagy Á., Szabó R.

Hétméteresek: 9/5, illetve 4/2. Kiállítások: 8, illetve 12 perc.

Dioris által kihagyott 7 méteres ellenére 1-3 az eredmény 10 perc elteltével. A hazaiak lábra kaptak egy kis segítséggel (ózdai 7 méteresek és Königes kiállítások mellett), és átvették a vezetést 16 perc után (5-4). Előbb a 24. percben 9-7 oda majd bő egy perc elteltével már ismét mi vezettünk. Szabó Peti védesei után Balogh Szabi indulásból lött góljai jöttek megnyugtatóan számunkra a szünet előtt. A második félidő 14. percéig meg ítélt 5 hazai büntetéből Kőríz négyet ártalmatlanított, így meg is lógott csapatunk 14-21-re, míg a hazaiaknál kétségbeesés úgy nálunk inkább nyugalom látszott előnyünk birtokában. Ezen az estén az elszántság és a tudatos játék eredményeként magabiztos győzelmet arattunk.

Kézilabda NB IB Junior mérkőzések: 14- 15- 16. fordulók

Edző: Hideg János

Törökszentmiklós KE -Balmazújvárosi KK 29-33 (13-15)

Legjobb góldobók: Uzonyi 8, Nagy Á. 8, Kiss 7/1.

Balmazújvárosi KK- Balassagyarmat KSE 40-29 (22-15)

Legjobb góldobók: Uzonyi 9, Nagy Á. 9/3, Kiss 6, Reskó 5.

Ózd KC- Balmazújvárosi KK 38-40 (18-21)

Legjobb góldobók: Juhász 12, Uzonyi 10, Nagy Á. 4, Juhos, Kiss 4.

PROGRAMAJÁNLÓ

Március 14. (szerda) 18 óra
Királyság vagy köztársaság
Tóth József Zoltán politológus előadása

Március 28. (szerda) 18 óra
Nem könyvből tanultak - Molnár Zsolt előadása
Az előadások helyszíne: VPÁMK-pódiumterem

Március 23. (péntek)
16 óra: Alvin és a mókusok (szín., mb., am. vígjáték 2011)
18 óra: Jack és Jill (szín., mb., am. vígjáték 2011) (12)

Április 6 (péntek)
16 óra: RIO, 18 óra: Sherlock Holmes 2. (16)
Helyszín: VPÁMK - színházterem
Jegyek válthatók az előadások előtt a helyszínen 500 Ft-os áron.

Március 8. (csütörtök) 17 óra
A zeneiskola növendékeinek és tanárainak NŐNAPI műsora
Helyszín: VPÁMK - podiumterem

Március 9 (péntek) 17 óra
Tóth Zsuzsa és Sotús Szilvia festőművészek a Nyíregyházi Főiskola volt tanítványainak

IDŐMEGÁLLÓK című kiállítása
A kiállítást megnyitja: Lukács Gábor festőművész
Helyszín: VPÁMK - kiállítóterem

Március 15 (csütörtök)
13 óra: Kézműves játszóház
15 óra: Toborzó felvonulás „Kossuth izenete eljött”
16 óra: A Balmazújvárosi Általános Iskola Hortobágy úti tagintézménye tanulóinak ünnepi műsora, koszorúzás
Közreműködik a Bekton Ifjúsági Fúvózenekar
„Beszéljünk 48-ról” - borozgatós beszélgetés a művelődési központban. Vezető: Pozsonyi József történész, nyugalmazott múzeumigazgató

Március 20 (kedd) 16 óra
PROJEKTZÁRÓ Rendezvény - TÁMOP 3.2.3. 09-2
A VPÁMK és AMI, ETKIKI Töbcbélű Intézmény-Egyek, Közösségi Ház és Városi Könyvtár-Komádi, Ebes Közhasznú Nonprofit Kft. konzorciumi tagok részvételével.
A pályázat keretében működő amatőr csoportok bemutatói

A Kalmár DSE hírei

Az idei év is bővelkedni látszik kézilabdás sikerekben. A debreceni Főnix Kupa Kézilabdás Utánpótlás Torna az egyik legrangosabb rendezvény az országban. Január 27-29. között már az ötödiket rendezték 9 helyszínen, 55 fiú és 74 lánycsapat részvételével. A Kalmár DSE-t, a tavalyi országos döntőn hatodik helyezett, 2001-es születésű lánycsapat képviselte. A gárda az FTC-t követően, csoport másodikként végezve, végül a harmadik helyért játszhatott, ahol nagy csatában 11-10-re győzött a Debreceni Sportiskola ellen. Az így szerzett harmadik hely különösen értékes, hiszen az erős mezőnyben csak mi nem rendelkezünk szabályos méretű sportcsarnokkal, nem rendelkezünk TAO-s támogatással. A torna rangját Fazekas Nándor válogatott kapus és a debreceni sportélet kiváló képviselői is emelték. Az eredményhirdetésre a Főnix csarnokban került sor, ahol felemelő volt a rengeteg csapat és a sok néző. A lányok büszkén vették át Pajna Zoltántól, Debrecen alpolgár-mesterétől a kupát és az érmeiket.

Másik kiemelkedő esemény az Erima Országos Utánpótlás Bajnokság megyei döntője volt. Az itt elindult legjobb megyei utánpótlás csapatok, a továbbjutást jelentő első két hely valamelyikére aspiráltak. A kvalifikáció végül kiválóan sikerült, hiszen a DSE mindkét reprezentáns csapata tovább jutott. A tavalyi Diákolimpián országos másodikként végzett 1998-as születésű együttes, csak a tavalyi országos bajnok Debreceni Sportiskola csapatától szenvedett vereséget, a többi ellenfelét simán verve a második helyen zárt. Pedig az erős mezőnyben négy olyan csapat is szerepelt, akik tavaly valamilyen országos döntő tagjai voltak. A 2001-es születésűektől már elvárható volt a továbbjutás, hisz kétszeres országos döntős csapatról van szó. A lányok hozták is a kötelezőt, bár kis szépséghiba, hogy a Debreceni Sportiskola után „csak” másodikként jutottak tovább. Sajnos ennyit tesz az, hogy míg mi az iskola kisméretű tornatermében, vagy zsibongójában készülünk, ellenfeleink szabályos kézilabdapályán tudnak gyakorolni.

Az Erima megyei döntőjének eredményei: 1998-99-es korosztály:

DSI-Kalmár DSE 21-9,	Kalmár DSE-DSI '99 21-17
Kalmár DSE-Nádudvar 18-11,	Kalmár DSE-Berettyóújfalú 32-4
Kalmár DSE-Hajdúnánás 28-7	Kalmár DSE Hajdúböszörmény 43-8

2001-2002-es korosztály:
Kalmár DSE-Balmazújváros Bocskai 11-4 Kalmár DSE-DSI 8-10
Kalmár DSE-Nádudvar 21-6 Kalmár DSE Hajdúnánás 15-4

Továbbjutott csapataink a régió döntőn képviselik városukat és megyéjüket, Szolnok és Békés megye társaságában, illetve „nagylányaink” a felnőtt megyei bajnokságban szerepelnek tavasszal. Mindkét eseményen sok szülő buzdította övéit és örömmel konstatálták, hogy az újjvárosi lány kézilabda még mindig az ország élvonalába tartozik.

Melkó Károly

(néptánc, aerobik, mazsorett, ütős kamara, dráma) és a tárgyalkotó csoportok kiállítása.

Helyszín: VPÁMK - kiállítóterem

Március 29 (csütörtök) 16 óra
Jankovics Marcell: Az ember tragédiája című animációs film vetítése. A vetítést követően beszélgetés az alkotóval.
Helyszín: VPÁMK - színházterem

Március 31 (szombat)
„Sárga lovam pányvára van kikötve...”
IV. Regionális népzenei találkozó és XVII. Országos Népzenei Minősítő
Helyszín: VPÁMK - színházterem

Április 4 (szerda)
EGRI CSILLAGOK - musical
a nyíregyházi Mandala Dalszínház előadásában
Belépő: 1000 Ft
Helyszín: VPÁMK - színházterem

Jegyvásárlók, bérletesek figyelem! Időpontváltás!
A Körúti Színház MESEAUTÓ c. előadásának új időpontja **április 5 (csütörtök) 19 óra**



**BIZTOS ALAPOK
EGY JÓ BEFEKTETÉSHEZ**

RÁÚSZÁS KÖTVÉNY Az első periódusban: **fix 8% (éves)**

Ha Ön biztonságos és kiszámítható, de mégis kedvező kamatozású befektetési lehetőséget keres, vásároljon 2 éves futamidejű, fix kamatozású TakaréKInvest Ráúszás 2014/05 kötvényt 2012. március 19. és április 26. között a Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezettől!

- ✓ A piaci átlagnál magasabb, kiemelkedő hozamlehetőség,
- ✓ Fix kamat fizetése minden kamatperiódusban, EHM: 6,95-6,99%
- ✓ 24 hónap futamidő,
- ✓ 10.000 Ft névérték,
- ✓ OBA biztosítás,
- ✓ Díjmentes értékpapírszámla nyitás kötvényjegyzés esetén,
- ✓ A futamidő alatt az adott kötvény egyedi árfolyamon visszaváltható,
- ✓ 100%-os tőkegarancia a futamidő végén.
- ✓ Jegyzési időszak alatt éves 6,00% hozam

4060 Balmazújváros, Veres P. u. 3. sz. Tel: 06/52-580-660

4064 Nagyhegyes, Kossuth u. 1. sz. Tel: 06/52-367-112

4071 Hortobágy, Petőfi tér 3. sz. Tel: 06/52-369-120

4211 Ebes, Ady E. u. 2/a sz. Tel: 06/52-366-214

4200 Hajdúszoboszló, Hősök tere 15. sz. Tel: 06/52-558-665

4031 Debrecen, Kishegyesi út 46. sz. Tel: 06/52-541-583

4025 Debrecen, Hatvan u. 39. sz. Tel: 06/52-525-732

A tájékoztatás nem teljes körű. Részletekről érdeklődjön fiókjainkban!

LÉZERSEBÉSZET

Sebészeti magánrendelés - Balmazújváros

Rendelési idő: minden szerda 18-20 óra

Helye: Balmazújvárosi Rendelőintézet Sebészet

benőtt köröm végleges ellátása
zsírdaganat, kásamirigy daganat (atheroma)
szemölcsök, bőrdaganatok
anyagjegyek eltávolítása szövettenál
fibrómák

Érsebészeti vizsgálat • Infúziós kezelések
Nitrogénes fagyasztás • Injektívisszérkezelés

Bejelentkezés: 30-9675-866 WWW.LEZERCENTRUM.HU
52/580-070 Szikora Miklós



Tanfolyam indul



minden járműkategóriában

2012. március 5-én, 8-án, 12-én

Tanfolyamindítások időpontja 17 óra

Oktatás helye: Balmazújváros, Veres Péter u. 1. II.em.

Minden tanuló gépkocsi oktatóval van felszerelve!

Szuper kedvező jogsi hitel a Koroknai Autósiskolánál!

Ha szeretnél jogosítványt szerezni, de nincs meg vagy hiányos a fedezeted, akkor válaszd az általunk ajánlott kedvező hitellehetőséget az alábbiak szerint:

- ✓ Futamidő: 13-24 hó
- ✓ Igényelhető összeg:
- ✓ min. 50.000 Ft, max. 150.000 Ft
- ✓ Ügyleti kamat: 15% / év
- ✓ Kezelési költség: nincs
- ✓ Folyósítási jutalék: nincs



Két példa az ajánlott konstrukciók közül:

Futamidő	Törlesztő részletek száma	Havi törlesztések alakulása a felvett hitelösszeg függvényében		
		50 000 Ft	100 000 Ft	150 000 Ft
13 hónap	12	4 550 Ft	9 070 Ft	13 600 Ft
24 hónap	23	2 550 Ft	5 070 Ft	7 590 Ft

Szerez most jogosítványt, akár havi 2.500 Ft-tal!!

Elérhetőségek
Telefon: 52/580-508
70/397-1000
30/972-1195
e-mail: koroknaiautosiskola@t-online.hu
www.koroknaiautosiskola.hu

Bővebb felvilágosítás esetén érdeklődj irodánkban, vagy keresd a honlapunkat: www.koroknaiautosiskola.hu

Nyitvatartási szám: 09-0094-05
Iskolánk akkreditált és MSZ EN ISO 9001:2001 minőségirányítási rendszerrel rendelkezik.

AZ INTÉZMÉNY TAGJA AZ
AKKREDITÁLT FELNŐTTKÉPZÉSI INTÉZMÉNYEK
ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK



KIHAGYHATATLAN AJÁNLAT!!!

35% Árengedmény

Digitális alap telefon 0 Ft

Sat TV családi csomag 2 800 Ft

5 Mbit/s korlátlan internet 2 500 Ft

8 230 Ft helyett, most csak 5 300 Ft!

Bármely T-Home-os termék vásárlása esetén, az első hónapot és a bekötési díjat elengedjük!

A Hoppá vezetékes telefon díjcsomaggal, több mint 8 millió ügyfelet hívhat 0 Ft-ért.

Most a Nokia Lumia 800-as és 710-es okostelefon, használt készülék beszámítással akár 0 Ft-ért is elvihető!



Tartozék akció!

Mobil telefon tokok 1 690 Ft helyett, csak 1 290 Ft, a készlet erejéig!

Balmazújváros, Veres Péter utca 7
Tel./Fax.: 52/274-496



Balmazújvárosi Községi Hivatal

Kiadja: Balmazújvárosi Önkormányzata. Megjelenik 6650 példányban, ingyenesen.

Felölös kiadó: Balmazújvárosi Közművelődésért Alapítvány elnöke.

Felölös szerkesztő: Takács Erika 06/52-580-102

Munkatársak: Csizmadia Anikó, Lósné Hüse Erzsébet, Nagy Sándor.

Nyomdai munkák: Kordás könyvkötészet és nyomda 4060 Balmazújváros, Csokonai u. 23.

A szerkesztőség címe: 4061 Balmazújváros Pf. 6. e-mail: ujzag@balmazujvaros.hu ISSN 1417-4944